
YENİ ULAŞIM STRATEJİSİ
İÇİN 6 MADDELİK PLAN
Trafik yoğunluğu ve afet dayanıklılığı başta olmak üzere mega-
kentin ulaşım sorunlarına çözüm getirmeyi hedefleyen İstanbul 
Ulaşım Çalıştayı’nda 6 başlıklı stratejik eylem planı açıklandı

İ
STANBUL Planlama Ajansı (İPA) Flor-
ya Kampüsü’nde düzenlenen “İstanbul 
Ulaşım Çalıştayı” 39 ilçe belediyesin-
den teknik bürokratları ve ulaşım esna-
fının geniş katılımıyla gerçekleştirildi. 

Çalıştayda belirlenen hedefler, Bilim Kuru-
lu’nun değerlendirmesinin ardından uygu-
lama projelerine rehberlik edecek. 

İşte 6 maddelik plan:

1- KESİNTİSİZ AKTARMA VE ENTEGRASYON
RAYLI sistemlerin ana omurga kabul edildi-
ği bu temada, toplu ulaşım hatları arasında 
zaman entegrasyonu ile bekleme sürelerinin 
azaltılmasi ve kentin çeperlerindeki minibüs-
lerin İstanbulkart sistemine tam dahil edilme-
si öncelikli adımlar arasında yer alıyor.

2- TRAFİK TIKANIKLIĞININ AZALTILMASI  
İSTANBUL trafiğinde araç kullanımı talebi-
nin yönetilmesi, zaman planlanması ve dav-
ranış değişiklikleri ile çözülebileceği üzeri-
ne bir vizyon sergileniyor. Tarihi Yarımada 
olmak üzere düşük emisyon alanlarının 
belirlenmesini ve bu alanlara özel araç girişi-
nin kısıtlanmasını öngörüyor.  

3- KARAYOLU VE ALTYAPI
AKILLI trafik yönetimi, noktasal geometrik 
iyileştirmeler ve öncelikli koridor yatırımla-
rıyla kapasite sürekliliğini sağlayan bir kara-
yolu/trafik yönetiminin geliştirilmesi vizyo-
nu ön plana çıkıyor. Trafik denetiminin yerel 
yönetimlerle paylaşılması ile park ve ihlal 
yönetiminin güçlendirilmesini öneriyor.

4- MAKROFORM VE ULAŞIM İLİŞKİSİ
YENİ önerilen çekim merkezleri ile toplu 
ulaşım ilişkisini kuran ve kentsel hareketli-
liği dengeli biçimde yöneten mekan-ulaşım 
entegrasyonu ön plana çıktı. Kent bütününde 
iş, konut ve okulun bütüncül olarak planlan-
ması ile zorunlu yolculuk sürelerinin azaltıl-
ması bu temanın temelini oluşturuyor.

5- DAYANIKLI ULAŞIM PLANLAMASI
AFET anında, ana ulaşım ağının kesinti-
siz işlerliği hedefleniyor. Köprü ve viyadük-
lerin güçlendirilmesi, acil ulaşım ve tahliye 
koridorlarının işlevsel kalmasını sağlayacak 
düzenlemeleri kapsıyor. Kesintisiz iletişim 
için veri paylaşım protokollerinin güçlendiril-
mesi stratejik bir zorunluluk olarak belirlendi.

6-  ULAŞIM ESNAFI İLE HİZMET  
      KALİTESİNİN GÜÇLENDİRİLMESİ

SEKTÖRÜN sahadaki temsilcileri olan ula-
şım esnafının hizmet kalitesini artıracak 
adımlar strateji belgesinde yer alıyor. Şoför 
eğitimlerinin standartlaşması, Elektronik 
Ulaşım Yönetimi Lisansı’nın hayata geçiril-
mesi ve esnafın gelir çeşitliliğinin desteklen-
mesi hedefleniyor. HABER MERKEZİ
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TÜİK’e göre 
işsizlik
oranında 
azalma var

TÜRKİYE İstatistik Kurumu (TÜİK), Aralık 2025 
dönemine ilişkin iş gücü istatistiklerini açık-

ladı. Buna göre Türkiye genelinde 15 ve 
daha yukarı yaş grubundaki işsiz sayısı, 

Aralık 2025’te bir önceki aya kıyasla 286 
bin azalışla 2 milyon 736 bin kişi olarak 

belirlendi. İşsizlik oranı, 0,8 puan azalışla 
yüzde 7,7 oldu. Böylece işsizlik oranı, veri-

lerin aylık olarak hesaplandığı Ocak 2005’ten 
bu yana en düşük seviyede gerçekleşti. 5’TE

Türkiye devreye 
girdi Abbas Arakçi 
Ankara’ya geliyor

Dünya nefesini tuttu
ABD-İran krizini izliyor

Erkek müşteri almayan
otele 150 bin lira ceza

Yolcu otobüsü ile TIR   
çarpıştı: 1 ölü 3 yaralı

Ya İtalyan 
ya İspanyol

ABD ile İran arasındaki gerginlik tır-
manırken Türkiye’nin diplomasi tra-
fiği sürüyor. Her fırsatta sorunun 
diplomatik yollarla çözülmesini vur-
gulayan Türkiye, devreye girdi. İran 
Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi bugün 
Ankara’ya gelecek. Arakçi’nin Dışiş-
leri Bakanı Hakan Fidan’la gerçekleş-
tireceği görüşmede tansiyonun düşü-
rülmesi için diplomatik seçenekler 
masada olacak. AA

ABD Başkanı Donald Trump, sos-
yal medyadan, “İran’a doğru deva-
sa bir armada geliyor. Hızla, büyük 
bir güç, heves ve amaçla ilerliyor. Bu 
filo, Venezuela’ya gönderilen filo-
dan daha büyük” ifadesiyle tehdide 
devam ederken, İran Dışişleri Bakanı 
Abbas Arakçi “İran Silahlı Kuvvetle-
ri her türlü saldırganlığa karşılık ver-
mek üzere eller tetikte bekliyor” söz-
leriyle yanıt verdi. 6’DA

TÜRKİYE İnsan Hakları ve Eşitlik 
Kurumu (TİHEK), Antalya’da 3 erkek 
müşterinin konaklama talebini red-
deden otele, ayrımcılık yasağını ihlal 
ettiği gerekçesiyle 150 bin lira idari 
para cezası verdi. TİHEK’in kararına 
göre, geçen yıl 12-18 Ekim’de 3 erkeğin 
Antalya’daki otelde konaklama tale-
bi, erkek konaklama kabul edilmedi-
ği belirtilerek reddedildi. Olaya ilişkin 
TİHEK’e başvuruda bulunması üzeri-
ne inceleme yapıldı. TİHEK, ayrımcı-
lık yasağının cinsiyet temeline dayalı 
olarak ihlal edi. ldiği gerekçesiyle otel 
hakkında 150 bin lira idari para cezası 
uygulanmasına hükmetti. AA

ANADOLU Otoyolu Düzce geçişin-
de TIR’a çarpan yolcu otobüsünde-
ki 1 kişi hayatını kaybetti, 3 kişi yara-
landı. İstanbul istikametinde seyreden 
Z.Y. (52) idaresindeki 41 EFE 37 pla-
kalı yolcu otobüsü, Kaynaşlı Darıye-
ri Hasanbey köyü mevkisinde Ş.İ. (40) 
yönetimindeki tuğla yüklü 50 ABP 
724 plakalı tıra çarptı. Kazada, otobüs 
şoförü, muavin Resul Üstünyer (21), 
yolcu D.Y. (40) ile tır sürücüsü yara-
landı. aralılar, kaza yerine gelen sağlık 
ekiplerince kentteki hastanelere kal-
dırıldı. Hastaneye götürülen yaralılar-
dan muavin Üstünyer, yapılan müda-
halelere rağmen kurtarılamadı. AA

Kurye 
ehliyetleri 

için yaş sınırı 
69’a yükseldi3

ALTIN, ons başına 5 bin 598 doların üzerindeki rekor 
kıran yükselişini sürdürerek, yeni bir zirveye ulaştı. ABD 
Merkez Bankası Fed’in faizi sabit bırakmasının ardından 
ABD enflasyonuna yapılan vurgu, zayıflayan dolar endek-
si ve jeopolitik gerginlikler ile altın ve gümüş rekor üstüne 
rekor ekliyor. Gram altın dün 7 bin 700 lira ile tarihi sevi-
yelerine ulaştı. Analistler 2026 yılı içinde gram altının 10 
bin lirayı görmesinin sürpriz olmayacağı görüşünde. AA

İstanbul Büyükşehir Belediyesi Afet Koor-
dinasyon Merkezi (AKOM), kentte 2 Şubat 
Pazartesi karla karışık yağmur, 3 Şubat 
Salı ise hafif kar yağışı beklendiğini bildirdi  

AKOM UYARDI! ŞUBAT
KARLA BİRLİKTE GELİYOR

AKOM’UN sosyal medya hesabın-
dan paylaşılan haftalık hava tah-
min raporuna göre, bugün rüzga-

rın güneyden kuvvetlenerek aralıklarla 
fırtına şeklinde esmesi, aralıklarla 
sağanak geçişleri yaşanması ve sıcak-
lıkların 15 derece civarında seyretme-
si bekleniyor. En düşük ve en yüksek 
hava sıcaklıklarının, 31 Ocak Cumar-
tesi 5-8, çok bulutlu, sağanak yağmur-
lu, 1 Şubat Pazar ise 4-7 derece olacağı 
tahmin ediliyor. Kentte, 2 Şubat Pazar-
tesi karla karışık yağmur, 3 Şubat Salı 
parçalı bulutlu hava ve hafif kar bek-
leniyor. En düşük ve en yüksek hava 
sıcaklıklarının pazartesi 1-5, salı 1-4 
derece olacağı öngörülüyor. Çarşamba 
günü ise havanın parçalı ve az bulut-
lu olacağı, en düşük sıcaklığın sıfır, en 
yüksek sıcaklığın ise 7 derece ölçüle-
ceği tahmin ediliyor. AA

ALTIN YÜKSELİYOR, GRAM
ALTINDA HEDEF 10 BİN TL

MANCHESTER City deplasmanında 
2-0 yenilmesine rağmen Şampiyon-
lar Ligi’nde play-off turuna kalmanın 

sevincini yaşayan Galatasaray’ın muhtemel 
rakipleri belli oldu. Şampiyonlar Ligi’nde ilk 
24 takım arasına kalmayı başaran sarı-kırmı-
zılılar play-off turunda İtalya Serie A ekibi 
Juventus ya da İspanya La Liga temsilcisi 
Atletico Madrid ile play-off turunda kozları-
nı paylaşacak. SPOR’DA



ÇANAKKALE Meh-
met Akif Ersoy Devlet 
Hastanesinde ücret-
siz hizmet veren gebe 

okulu, anne ve baba aday-
larını doğuma hem fizik-
sel hem de psikolojik olarak 
hazırlıyor. Gebe okulunda 
anne adaylarına, sağlık per-
soneli tarafından gebelikten 
doğum sonrasına kadar uza-
nan süreçte bilinçli, sağlıklı 
ve güvenli annelik deneyimi 
kazandırmak amacıyla eğitim 

veriliyor. 
Kadın doğum uzmanı, 

çocuk uzmanı, diş hekimi, 
diyetisyen, psikolog, fizyo-
terapist ve ebeler, eğitimler-
de doğuma hazırlık, normal 
doğum süreci, nefes egzer-
sizleri, emzirme, yenidoğan 
bakımı, anne ruh sağlığı ve 
lohusalık dönemi gibi konu-
ları ele alarak anne adayla-
rına rehberlik ediyor. Devlet 
Hastanesi Bakım Hizmetleri 
Müdürü Sibel Yiğit, 2016’da 

sınıf olarak hizmet vermeye 
başlayan gebe okulunun 2019 
yılında kurulduğunu söyledi.

5 BİN KADIN YARARLANDI
Bu yıl şimdiye kadar 180 

anne adayının gebe okulu-
na kayıt yaptırdığını akta-
ran Yiğit, geçen yıl 1095 gebe-
ye eğitim verdiklerini, 2019 
yılından bu yana ise 4 bin 706 
kadının eğitimlerden yarar-
landığını kaydetti. Gebe okulu 
eğitmeni 36 yıllık ebe Sezer 

Şişman da anne adayları-
nın gebelik, doğum, lohusa-
lık, yenidoğan bebek bakımı, 
emzirme, egzersiz gibi ana baş-
lıklardaki eğitimleri tamamla-
dığını ve böylece kafalarındaki 
soru işaretlerini bitirerek doğu-
ma girdiklerini anlattı. Eğit-
men ebe Gülçin Kanbur, anne 
adaylarının korkularını, endi-
şelerini, kaygılarını giderme-
yi hedeflediklerini, bu haliyle 
doğum hikayelerinin daha da 
güzelleştiğini dile getirdi. AA
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GEBE OKULUNDA
DERSLER 
ÜCRETSIZ
Dünyaya bebek getirmeye hazırlanan anne ve baba adayları doğuma hazırlık, doğum, nefes 
egzersizleri, emzirme, yenidoğan bakımı, anne ruh sağlığı ve lohusalık dönemi dersleri alıyor

‘ZIHINSEL AÇLIK’
ŞIŞMANLATIYOR İL Sağlık Müdürlüğünden 

yapılan açıklamada, Sakar-
ya Üniversitesi Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi Beyin 
ve Sinir Cerrahisi Kliniği 
tarafından 1 yılda 100 has-
taya modern yöntemle bel 
fıtığı ve dar kanal ameliya-
tı yapıldığı belirtildi. Klinik 
bünyesinde Prof. Dr. Tibet 
Kaçira ve Doç. Dr. Mustafa 
Kaya tarafından bu hastala-
ra endoskopik lomber disk 
hernisi (bel fıtığı) ve lom-
ber spinal stenoz (dar kanal) 
cerrahisi uygulandığı aktarı-
lan açıklamada, elde edilen 
sonuçlar, endoskopik cer-

rahi yöntemin klasik mik-
roskopik cerrahiye kıyas-
la hasta konforu ve iyileşme 
süreci açısından belirgin 
avantajlar ortaya koyduğu, 
endoskopik disk cerrahisin-
de kas dokusu sıyrılmadan 
çalışılırken kemik yapının 
da büyük ölçüde korunduğu 
kaydedildi.  

AYNI GÜN TABURCU
Endoskopik cerrahiy-

le hastanede yatış süresi-
nin azaldığı, ameliyat edilen 
hastaların önemli bir bölü-
münün aynı gün ya da ertesi 
gün taburcu edildiği belirtilen 

açıklamada, şunlar kaydedil-
di: “Hastalar ameliyattan bir-
kaç saat sonra ayağa kalkabi-
liyor ve günlük aktivitelerine 
dönebiliyor. Minimal invaziv 
yaklaşım sayesinde kas hasa-
rı ve ameliyat sonrası ağrı az 
görülürken, ağrı kesici ihti-
yacının azaldığı ifade edili-
yor. Endoskopik disk cerrahi-
si geçiren hastaların, klasik 
cerrahi yöntemlere kıyasla 
iş ve sosyal yaşamlarına kısa 
sürede dönebildiği belirtili-
yor. 3 ila 7 gün içerisinde has-
taların günlük yaşamlarına 
adapte olabildiği bildiriliyor” 
ifadelerine yer verildi. AA

Fıtık tedavisinde
ezberler bozuldu

Bugün senin için “durma ve dinlenme” günü. 
Haftanın tüm koşturmacasını kapının dışında 
bırakıp kendi iç dünyana çekilmek isteyebilir-
sin. Rüyaların çok renkli olabilir, sabah uyan-
dığında onları not etmeyi unutma. Sezgilerin 
sana rehberlik edecek; “içime doğdu” dediğin 

her şeye güvenebilirsin. 

Ay’ın senin gibi su grubunda olması sana ferah-
lık veriyor. Bugün ufkunu genişletecek manevi 
konulara yönelebilir, yeni bir şeyler öğrenme-
nin tadını çıkarabilirsin. Uzaklardaki sevdikle-
rinle yapacağın duygusal bir telefon görüşme-

si gününü aydınlatacak. Hayata daha bilgece ve 
hoşgörülü bir pencereden bakıyorsun. 

Bugün günlük işlerini yaparken sanki bir 
meditasyon yapıyormuş gibi hissetmeye ne 
dersin? İş ortamını güzelleştirmek, masana 

bir çiçek koymak veya çalışma arkadaşlarına 
küçük bir iyilik yapmak modunu yükseltecek. 
Sağlığınla ilgili konularda vücudunun neye 

ihtiyacı olduğunu hissedeceksin.

Ciddi ve disiplinli yapının yerini daha yumu-
şak ve duygusal bir iletişime bıraktığı bir gün-
desin. Yakın çevrenle, kardeşlerinle yapacağın 
sohbetlerde mantıktan ziyade kalbinle konu-
şacaksın. Yazmak, şiir okumak veya içinde-

ki duyguları kağıda dökmek zihnini harika bir 
şekilde boşaltmanı sağlayacak. 

Bugün dostlukların ve sosyal çevrenin ne 
kadar kıymetli olduğunu bir kez daha fark ede-
ceksin. Arkadaşlarınla bir araya gelip dertleş-
mek, birbirinize şefkat göstermek sana çok iyi 

gelecek. Bir hayır işine destek olabilir veya 
bir arkadaşının yüzünü güldürecek küçük bir 

sürpriz yapabilirsin. 

Paylaşımlı kaynaklar, bütçe planları veya bir 
süredir bekleyen finansal meselelerde sezgilerine 
güvenebilirsin. Duygusal dünyanda ise bir “arın-
ma” süreci yaşayabilirsin; seni yoran korkuları 

veya eskimiş duyguları akışa bırakıp vedalaşmak 
için harika bir gün. İçindeki o sarsılmaz gücü, 

sessizce tefekkür ederek yeniden keşfedeceksin. 

Senin için muazzam bir cuma günü! Kendini bir 
sanatçı gibi hissedebilir, duygularını en saf haliy-

le ifade edebilirsin. Aşk hayatında romantizm 
rüzgarları esiyor; sevdiğin kişiyle ruhsal bir bağ 
kurmak seni çok mutlu edecek. Hobilerine vakit 
ayırmak, oyun oynamak veya çocuklarla zaman 

geçirmek içindeki neşeyi ortaya çıkaracak. 

Bugün odağın kendi yeteneklerin üzerinde. 
Ancak bu sefer rakamlarla değil, “değer kat-

mak” duygusuyla hareket edeceksin. Kendini 
ödüllendirmek, ruhuna iyi gelecek şık bir şey 
almak veya birine destek olmak isteyebilirsin. 
Kendi değerini sadece başarılarınla değil, kal-

binin genişliğiyle ölçeceğin bir gün. 

Hedeflerinde sadece mantığınla değil, yaratıcı-
lığınla parlayacaksın. İş hayatında daha empa-
tik ve anlayışlı bir tavır sergilemek, üstlerinin 

takdirini kazanmanı sağlayabilir. Eğer üzerinde 
çalıştığın sanatsal bir proje varsa, bugün ilham 

perileri seninle olacak. Toplum önünde yardım-
sever ve nazik imajınla dikkat çekeceksin.

Bugün sevdiğin insanların kollarına bırakma 
zamanı. Odağın tamamen eşin, sevgilin veya 

en yakın dostun üzerinde olacak. Onlara karşı 
her zamankinden daha yumuşak ve anlayışlı 

davranacaksın. Eğer bir dargınlık varsa, bugün 
mantıklı açıklamalar yapmak yerine sadece 

içten bir sarılma tüm sorunları çözebilir. 

Bugün odağın tamamen evinde ve ailen-
de. Yaşam alanını daha huzurlu bir sığına-

ğa dönüştürmek isteyebilirsin. Aile bireyleriy-
le arandaki bağlarda şefkat ve yardımlaşma ön 
planda olacak. Geçmişi yad etmek, eski fotoğ-
raflara bakmak veya sadece evinde sessizce 

dinlenmek sana çok iyi gelecek. 

Ay senin burcunda ilerlerken enerjin, çekicili-
ğin ve büyüleyici auran zirve yapıyor. Çevren-
deki herkes senin o sakin ve şefkatli enerjin-

den yararlanmak isteyecek. Kendi ihtiyaçlarını 
belirlemek, tarzında hayalindeki o değişikli-
ği yapmak veya yeni bir başlangıç için niyet 

etmek adına harika bir gün. 

MALATYA’NIN Battalga-
zi Belediyesi karla mücade-
le ekipleri, kırsal mahallede 
yaşayan ve kronik rahatsızlı-
ğı bulunan hastaya ilaçlarını 
ulaştırdı. Battalgazi Beledi-
yesinden yapılan açıkla-
maya göre, ilçede yol açma 
çalışmaları sürerken kırsal 
mahallelerden gelen yardım 
çağrılarına da anında müda-
hale ediliyor. Kırsal Yay-
gın Mahallesi’nde yaşayan 
ve kronik rahatsızlığı olan 
Ergül Orak’ın, ilaçlarının 
bitmesi ve yolun kar nede-
niyle kapalı olması üzerine 
belediyeden yardım istendi. 

Bunun üzerine hareke-
te geçen ekipler, yaklaşık 
21 kilometrelik yolu aça-
rak hastanın ilaçlarını tes-
lim etti. Ergül Orak’ın eşi 
Hacı Orak, Battalgazi Beledi-
ye Başkanı Bayram Taşkın’a 
teşekkür ederek, “Battal-
gazi Belediyesine teşekkür 
ederiz. Yolumuz kapalıy-
dı, bugün geldiler yolumu-
zu açtılar. Hanımım Ergül 
Orak’ın ilaçları vardı, ilacı-
nı getirdiler. Bize yardım-
cı oldukları için Battalga-
zi Belediyesi ve personeline 
teşekkür ederim.” ifadelerini 
kullandı. AA

Hastanın ilaçlarını
belediye ulaştırdı

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Bugün geriye dönüp baktığında, 
hafta başından beri ne kadar çok 
şeyi başardığını bir düşün. Belki 
zor bir matematik problemini çöz-
dün, belki yeni bir şarkı öğrendin, 
belki de sadece erkenden uyanmayı 
başardın. Hepsi için kendine koca-
man bir “Aferin!” demelisin. Cuma 
günü, yarım kalan işleri bitirip zih-
nini pırıl pırıl yapma günüdür. 

Önünde koskoca iki gün var ve 
bu iki gün boyunca hayal gücün 
tamamen özgür! Bugün zihninde 
hafta sonu yapabileceğin en çıl-
gın maceraları tasarlamaya başla. 
Belki odanda gizli bir geçit buldu-
ğunu hayal edersin, belki de bal-
konunu bir uzay üssüne çevirme-
yi planlarsın. 

Bugün etrafına en parlak gülü-
cüklerini saçma günü! Cuma 
neşesi bulaşıcıdır ve senin o bit-
mek bilmeyen enerjin bugün arka-
daşlarını, öğretmenlerini ve aileni 
de mutlu edebilir. Birine nazik bir 
söz söylemek veya bir arkadaşına 
oyuncağını ödünç vermek, senin 
içindeki o “iyilik kahramanını” 
daha da güçlendirir. 

Günü bitirip yastığa başını koy-
duğunda, bu haftanın tüm yor-
gunluğunu üzerinden at ve ken-
dine şunu söyle: “Ben bu hafta 
elimden gelenin en iyisini yaptım 
ve harika bir iş çıkardım.”

Sakarya Üni-
versitesi Eğitim 
ve Araştırma 
Hastanesi’nin bel 
fıtığı tedavisinde 
kullandığı yeni 
yöntem ameliyat 
ve iyileşme süresi-
ni hızlandırıyor

DIYETISYEN Zişan Sobacı, 
hedonik açlığın kontrol altı-
na alınmadığında kilo artı-
şına ve sağlıksız beslenme 
alışkanlıklarına yol açtığını 
belirtti. Hastaneden yapılan 
açıklamaya göre, tok olun-
duğu halde tatlı, cipse ya da 
fast fooda yönelmenin nede-
ni hedonik açlık olabiliyor. 
Özellikle stres, can sıkıntı-
sı, yoğun iş temposu ve sos-
yal medyada sıkça görü-
len yemek içerikleri hedonik 
açlığı tetikleyebilirken, bu 

durumda kişi tok olsa bile 
yemek yeme ihtiyacı hissede-
biliyor. Hedonik açlıkla başa 
çıkmada ise duygusal yeme 
farkındalığı kazanılması, 
evde sağlıksız atıştırmalıkla-
rın sınırlanması, yiyeceklerin 
bilinçli tüketilmesi ve stres 
yönetimine önem verilmesi 
gibi yöntemler öne çıkıyor.

BEYİNLE İLGİLİ
Sobacı, hedonik açlığın 

fiziksel değil, zihinsel bir 
açlık olduğunu kaydetti. Soba-

cı, hedonik açlığın, vücu-
dun enerjiye ihtiyacı olmadığı 
halde lezzetli yiyeceklere karşı 
duyulan istek olduğunu ve bu 
açlık türünün mideyle değil, 
beyinle ilgili olduğunu anlattı. 
Hedonik açlığın kontrol altı-
na alınmadığında kilo artışına 
ve sağlıksız beslenme alışkan-
lıklarına yol açtığını vurgula-
yan Sobacı, “Bu tür yeme dav-
ranışı zamanla obezite, insülin 
direnci ve metabolik hastalık-
ların riskini artırabilir” ifade-
lerini kullandı. AA



MANAVGAT 3. Ağır Ceza 
Mahkemesi’nde görülen 
davanın ikinci duruşma-

sının 2. gün oturumunda Kara ve 
baklava kutusunda rüşvet aldı-
ğı öne sürülen eski Belediye Baş-
kan Yardımcısı Mehmet Engin 
Tüter’in de aralarında olduğu 41 
sanık, müştekiler ve taraf avukat-
ları salonda hazır bulundu.

Duruşmada savunma yapan 
Niyazi Nefi Kara, hakkındaki 
suçlamaları kabul etmedi.

Kara, Manavgat Belediyesine 
yönelik yürütülen soruşturmanın 
bir kumpas olduğunu öne süre-
rek, “Biz yıllardır Manavgat’taki 
düzene uysaydık bugün burada 
olmazdık. Bu dosya, kaçak yapı-
ları olan ve kara para aklayanla-
rın kurduğu bir kumpastır.” dedi.

Müşteki Z.S’nin Kanal V’ye 
ödediğini iddia ettiği 6,6 milyon 
liradan haberi olmadığını savu-
nan Kara, ruhsat başvurularının 
bilerek bekletildiği yönündeki 
iddiaların da gerçeği yansıtmadı-
ğını ileri sürdü.

Aleyhine beyanda bulunan 
kişilerin iddialarını kabul etme-
diğini belirten Kara, tahliyesini 
ve beraatini talep etti.

Tutuklu sanıklardan Sıla Cey-

han Berkaya da temizlik ihalesi-
nin verilmesine ilişkin yetkisinin 
bulunmadığını dile getirdi.

Berkaya, tanık ve sanıklarla 
bir yakınlığının bulunmadığını, 
kimseden para almadığını ve bir 
menfaat sağlamadığını savunarak 
tahliyesini talep etti.

Tutuklu sanık Mesut Kara da 
hakkındaki dolandırıcılık beyan-
larını kabul etmediğini, Niyazi 
Nefi Kara döneminde zenginleş-

tiğine ilişkin tanık beyanlarının 
gerçeği yansıtmadığını savundu.

Müşteki Z.S. de sanıkla-
rın kendisine 150 milyon lira-
dan fazla ceza yazdığını, haraca 
dönen isteklerden dolayı şikayet-
çi olduğunu kaydetti.

Tutuklu sanık Mehmet Engin 
Tüter ise kendisine baklava kutu-
sunda paranın Z.S’den alınarak 
getirildiğini tanık C.C’nin açıkla-
dığını iddia etti. AA

BAKAN Yerlikaya, NSos-
yal hesabından yaptığı 
paylaşımda, polis ekiple-
rince “nitelikli dolandı-
rıcılık, çevrim içi çocuk 

müstehcenliği ve tacizi, yasa dışı 
bahis” suçlarına yönelik 19 il mer-
kezli operasyonların gerçekleştiril-
diğini belirtti.

Son 5 gündeki operasyonlar-
da 200 şüphelinin yakalandığı, 
65’inin tutuklandığı, 48’i hakkında 
adli kontrol hükümlerinin uygu-
landığı ve diğerlerinin işlemlerinin 
sürdüğü bilgisini paylaşan Yerlika-

ya, bu kişiler aracılığıyla işlenebi-
lecek dolandırıcılık, çocuk müsteh-
cenliği ve yasa dışı bahis gibi siber 
suçlardan vatandaşların maddi ve 
manevi zarar görmesini engelledik-
lerini vurguladı.

“Şüphelilerin, sosyal medya 
platformları ve oltalama (phis-
hing) siteleri üzerinden ‘Görev yap 
kazanç sağla ve ürün satışı’ tema-
larını kullanarak vatandaşlarımızı 
dolandırdıkları, vatandaşlarımızın 
mobil bankacılık ve oyun hesap-
larına yetkisiz erişim sağladıkları, 
yasa dışı bahis ve kumar oynattık-

ları, yasa dışı bahis sitelerinde para 
nakline aracılık ettikleri ve rekla-
mını yaptıkları, müstehcen çocuk 
görüntüsü barındırdıkları, POS 
tefeciliği yaptıkları, kişisel verile-
rin paylaşımı ve sorgulama konu-
larında paylaşımlar yaptıkları tes-
pit edildi.

MÜSAMAHA GÖSTERMEK YOK
EGM Siber Suçlarla Mücade-

le Daire Başkanlığımız ve MASAK 
koordinesinde, il emniyet müdür-
lükleri siber suçlarla mücade-
le şube müdürlüklerince yapılan 

çalışmalar sonucu Adana, Adı-
yaman, Aydın, Bolu, Çanakkale, 
Denizli, Düzce, Gaziantep, Gire-
sun, Gümüşhane, İstanbul, İzmir, 
Kayseri, Kırşehir, Kocaeli, Mardin, 
Sakarya, Samsun ve Van’da düzen-
lenen operasyonlarda yakalanan 
şüpheliler hakkında savcılıkları-
mızca soruşturma başlatıldı. Siber 
suçlara karşı yürüttüğümüz kararlı 
mücadeleyle, dijital alanda vatan-
daşlarımızın güvenliğini tehdit 
eden hiçbir yapıya müsamaha gös-
termiyoruz. Emeği geçenleri tebrik 
ediyorum.” AA
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Antalya’da, Manavgat Belediyesine yönelik soruştur-
ma kapsamında belediye başkanlığı görevinden uzak-
laştırılan Niyazi Nefi Kara’nın da aralarında bulundu-
ğu 6’sı tutuklu 41 sanığın yargılanmasına devam edildi

Bedensel ve ruhsal sağlığımızı yakından 
ilgilendiren kaliteli ve sağlıklı bir yaşam 
sürmemiz adına aslında hızla gelişen 
teknoloji karşısında yeni araştırmaları yeni 
çıkan cihazları yakından takip edebilmek 
adına yine ülkemizde ve dünyada yaşanan 
son gelişmeleri, yeni araştırmaları sizler için 
derledim. 

Buyursunlar  huzurlarınızda. Türkiye’de 
ilk kez kanseri iki farklı noktadan etkisiz hale 
getiren bir akıllı ilaç geliştirildi.

Devrim niteliğinde, hayat kurtaran 
bir teknoloji doğdu. Bu kompakt cihaz, 
dönerek kan pıhtılarını parçalıyor ve felç 
gibi rahatsızlıkların tedavisindeki başarı 
oranını %50’den %90’a çıkarıyor.

Endonezya’da 67.000 yıllık 
el şablonları bulundu. İlk insan Adem ile 

Havva olayı çürümüştür.
Kadıköy İmam Hatip Lisesi öğrencisi 

Zehra Adaş, Dünya Okçuluk Yarışması’nda 
dünya şampiyonu oldu. 

Ülkemize büyük gurur yaşatan 15 
yaşındaki sporcu, duygularını TRT Haber’e 
anlattı.”Bayrağımızı dalgalandırmak onur 
vericiydi.”

Can Yaman, ABD Netflix’e İngilizce 
çekilen bir işle başrol olarak girmeyi 
başaran ilk Türk oyuncusu olmayı başardı. 
Ne mutlu Türk’üm diyene!

Moleküler biyoloji ve genetik uzmanı 
Doç. Dr. Urartu Şeker ve ekibi, genetik 
mühendisliği yöntemleriyle kanser 
hücrelerini iki farklı noktadan etkisiz hale 
getiren “bispesifik antikor” teknolojisini 
Türkiye’de ilk kez hayata geçirdi. 

“Tek ilaç, iki hedef” prensibiyle çalışan 
molekülün, tedaviye dirençli kanser 
türlerinde çığır açması bekleniyor.

Türkiye, sofralık zeytin üretiminde Mısır’ı 
geçerek Dünya’da 1.sıraya yükseldi.

Zeytinyağı üretiminde ise İspanya’nın 
ardından 2. sırada yer alıyor. 

Dünya’nın en iyi zeytini ise ince kabuklu, 
iri taneli, küçük çekirdekli, kendi suyuyla 
salamura olabilen Gemlik Zeytinidir.

Sessizlikte oturmak, yeni beyin 
hücrelerinin büyümesini teşvik ediyor. 

Bu çalışmada, sessizlik hipokampustaki 
yeni nöron sayısını neredeyse iki katına 
çıkardı.

Günlük olarak sessizlikte hiçbir şey 
yapmadan zaman geçirin.

İlkeli Söz; Elon Musk’tan gelsin; 
‘Evinizi temizlemek için kendinize 30 gün 
verirseniz, 30 gün sürer. Ama kendinize 3 
saat verirseniz, 3 saat sürer. Hedefleriniz 
için de aynı şey geçerlidir.’

SON 
GELİŞMELER

İLKELİ 
KÖŞE

İlke Duyan

İSTANBUL’DAKİ uyuşturucu soruştur-
masında 12 şüphelinin daha uyuşturucu 
testi pozitif çıktı

İstanbul’daki uyuşturucu soruşturması 
kapsamında Adli Tıp Kurumu’nda (ATK) 
saç ve kan örnekleri alınan 12 şüphelinin 
daha uyuşturucu testi pozitif çıktı.

İstanbul’daki uyuşturucu soruşturma-
sında 12 şüphelinin daha uyuşturucu 
testi pozitif çıktı

Bu kapsamda, Deniz Berk Cengiz, Gök-
han Gümüş, Burak Doğan, Gökmen Gür-
değir, Ali Gürbüz, Fatih Gürdeğir, Emre 
Yalçın, Melis Sabah, Orhan Aydın, Murat 
Sönmez, Yoldaş Ulaş Yağmur ve Emircan 
Şahin’in uyuşturucu test sonuçlarının 
pozitif olduğu belirlendi. AA

12 şüphelinin daha 
uyuşturucu testi pozitif

  

KARA yolu taşımacılığına 
ilişkin mesleki yeterlilik 
düzenlemesiyle kuryelerin 

sürücü belgeleri iptalinde uygu-
lanan yaş sınırı 69’a çıkarıldı.

Ulaştırma ve Altyapı Bakan-
lığınca hazırlanan Karayolu 
Taşımacılık Faaliyetleri Mesle-
ki Yeterlilik Eğitimi Yönetme-
liği’nde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Yönetmelik, Resmi Gaze-
te’de yayımlanarak yürürlüğe 
girdi.

Değişiklikle “SRC kurye mes-
leki yeterlilik belgesi” ilk kez 
tanımlandı.

Bu belge kapsamında, moto-
siklet ve motorlu bisiklet 
(moped) kullanan kuryelerin 
kayıt altına alınması ve denet-
lenmesi hedeflenirken, mesle-
ki yeterlilik eğitimiyle bilgi ve 
tecrübelerinin artırılması, son 
dönemde artış gösteren kurye 
kazalarının azaltılması, hizmet 
kalitesi ile güvenin yükseltilmesi 
amaçlandı.

Bu kapsamda, mesleki yeter-

lilik belgelerinin iptalinde uygu-
lanan sürücü yaş sınırı da yeni-
den düzenlendi. Yönetmelikte 63 
olan ancak fiilen 66 olarak uygu-
lanan yaş sınırı 69’a yükseltil-
di. Salgın, ticaret koridorların-
daki değişim, küresel gelişmeler 
ve artan ticaret hacmi nedeniyle 
kara yolu taşımacılığı sektörün-
de ortaya çıkan şoför ihtiyacının 
karşılanması amacıyla, 2021’den 
bu yana geçici olarak uygulanan 

düzenleme mevzuatla kalıcı hale 
getirildi.

Buna göre 66 yaşından gün 
almış sürücü belgeli kurye-
ler, geçerli sürücü sağlık rapo-
ru ile psikoteknik açıdan sağ-
lıklı olduklarını belgelemeleri 
halinde, belgelerini 69 yaşından 
gün alana kadar kullanabilecek. 
Ancak 66 yaşından sonra ilk kez 
SRC türü mesleki yeterlilik bel-
gesi düzenlenmeyecek. AA

MANAVGAT BELEDİYESİNE YÖNELİK 
‘RÜŞVET’ DAVASI SÜRÜYOR

KURYELERİN SÜRÜCÜ BELGESİNDE
YAŞ SINIRI 69’A YÜKSELTİLDİ

BURSA’NIN Nilüfer ilçesinde bir fab-
rikada çıkan yangın, ekiplerin yak-
laşık 4 saatlik çalışmasının ardından 
kontrol altına alındı.

Minareliçavuş Mahallesi Nilüfer 
Organize Sanayi Bölgesi’nde kimya-
sal yüzey kaplama yapan bir fabrika-
da henüz bilinmeyen nedenle yangın 
çıktı. Alevleri görenlerin ihbarı üzeri-
ne bölgeye çok sayıda itfaiye, 112 Acil 
Sağlık ve polis sevk edildi.

Polis ekiplerinin çevrede güvenlik 
önlemi aldığı yangına itfaiye ekipleri 
müdahale etti. Yangın, ekiplerin yak-
laşık 4 saatlik çalışmasının ardından 
kontrol altına alındı. Fabrikada soğut-
ma çalışmaları sürüyor. AA

KIRIKKALE’DE drone destekli trafik 
uygulamasından aracıyla kaçan sürü-
cü, havadan yapılan takip ve yönlen-
dirme sonucunda yakalandı.

Trafik Denetleme Şube Müdürlüğü 
ekipleri, Millet Bulvarı’nda drone des-
tekli trafik uygulaması gerçekleştirdi. 
Uygulama levhasını fark eden sürücü 
Y.D, hafif ticari aracıyla yolunu değiş-
tirerek kaçmaya başladı.

Polis ekiplerinin dron ile havadan 
yapılan takip ve yönlendirmesi sonu-
cu yakalanan Y.D’nin sürücü belgesi-
nin bulunmadığı tespit edildi.

Sürücü ile araç sahibine 46 bin 874 
lira idari para cezası uygulandı. AA

Bursa’da fabrikada çıkan 
yangın zor söndürüldü

Kırıkkale’de uygulamadan 
kaçan sürücü dronla yakalandı

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, siber suçlarla mücadele kapsamında son 5 günde düzen-
lenen operasyonlarda 200 şüphelinin yakalandığını, 65’inin tutuklandığını bildirdi...

65 SİBER 
SUÇLU 
TUTUKLU



TAPU müdürlüklerinde 
aktif hale getirilen MEVA 
yapay zeka sistemi, satış 
işlemlerini yalnızca tapu-
da beyan edilen rakam-

larla sınırlı tutmuyor. Sistem; ilan 
sitelerinde yer alan satış fiyatları-
nı, tapu kayıtlarını, banka hesap 
hareketlerini, kullanılan konut kre-
dilerini ve bölgesel piyasa değerle-
rini aynı anda karşılaştırarak ana-
liz ediyor. Benzer özelliklere sahip 
gayrimenkullerin satış bedelleriy-
le uyumsuz olan işlemler otomatik 
olarak tespit ediliyor.

DÖRTLÜ DENETİM 
MEKANİZMASI DEVREDE

Yetkililerden edinilen bilgile-
re göre denetim süreci dört aşama-
da ilerliyor:

- Gayrimenkul ilan fiyatları kayıt 
altına alınıyor

- Tapu satış bedeli sistemle eşleş-
tiriliyor

- Banka para transferleri ve kredi 
kullanımı inceleniyor

- Yapay zeka bölgesel 
piyasa analizi yapıyor

Bu aşamalardan herhan-
gi birinde uyumsuzluk tes-
pit edilmesi halinde sis-
tem risk sinyali üretiyor ve 
dosya doğrudan vergi dai-
relerine iletiliyor.

5 YIL GERİYE DÖNÜK İNCELEME
Vergi mevzuatı kapsamında tapu 

harcı ve değer artış kazancına iliş-
kin işlemler beş yıl geriye dönük 
olarak incelenebiliyor. Bu kapsam-
da geçmiş yıllarda satış bedelini 
düşük gösteren, banka kredisi kul-
lanmasına rağmen tapuda düşük 
beyan veren ya da gerçek satış bede-
lini gizleyen mükellefler yeniden 
denetim altına alındı.

E-DEVLET’TEN TEBLİGAT 
GÖNDERİLİYOR

İnceleme sürecine giren mükel-
leflere bildirimler e-Devlet – e-Teb-
ligat sistemi üzerinden yapılıyor. 
Tebligatın ardından vatandaşlara 15 

günlük yasal süre tanınıyor. Bu süre 
içinde işlem yapılmaması halinde;

- Vergi incelemesi başlatılıyor
- Vergi ziyaı cezası uygulanıyor
- Gecikme faizi hesaplanıyor
- Ödenecek tutar ciddi oranda 

artıyor

ARTIK DÜŞÜK BEDEL 
DÖNEMİ BİTTİ

Gayrimenkul Uzmanı Şenay 
Araç, yeni denetim sürecine ilişkin 
ŞOK Gazetesine şu değerlendirmeyi 

yaptı:
“Tapuda 

düşük bedel 
gösterme 
dönemi artık tamamen sona erdi. 
MEVA sistemi ilan, tapu, banka ve 
piyasa değerlerini eş zamanlı ana-
liz ediyor. Özellikle banka kredisi 
kullanılan satışlarda tespit çok daha 
hızlı yapılıyor. Vatandaşlar e-Dev-
let’teki e-Tebligat bölümünü mutla-
ka düzenli kontrol etmeli. Tebligat 
sonrası verilen 15 günlük süre son 
derece kritik.”

PİŞMANLIK BEYANNAMESİ 
SÜRECİNİ KAÇIRMAYIN

“Tebligat alan mükelleflerin 15 
günlük süre dolmadan “pişman-
lık beyannamesi” vermeleri halinde 
ağır cezalarla karşılaşmadan süre-
ci kapatabilecekler. Ancak sürenin 
geçirilmesi durumunda bu haktan 
yararlanılamıyor ve cezai yaptırım-
lar kaçınılmaz hale geliyor.”
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TAPU müdürlüklerinde Yapay zeka bölgesel 

Gelir İdaresi Başkanlığı, tapuda düşük bedel gösterilen satışlara yönelik Türkiye gene-Gelir İdaresi Başkanlığı, tapuda düşük bedel gösterilen satışlara yönelik Türkiye gene-
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SENAY 
GÜNCAVAR

İLKE 
DUYAN

ÇATALCA’DA KENTSEL DÖNÜŞÜM ATAĞI: 
RİSKLİ YAPILAR BİR BİR YIKILIYOR

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

GERİ DÖNÜŞÜM TESİSİNDE YANGINGERİ DÖNÜŞÜM TESİSİNDE YANGIN

TAPUDA DÜŞÜK BEDELE TAPUDA DÜŞÜK BEDELE 
YAPAY ZEKA TAKİBİYAPAY ZEKA TAKİBİ

ÇATALCA Belediyesi, risk-
li yapıların ortadan kaldırıl-
ması ve ilçenin depreme daya-
nıklı hale getirilmesi amacıyla 
yürüttüğü kentsel dönüşüm 
çalışmalarına hız kesmeden 
devam ediyor. Belediye Baş-
kanı Erhan Güzel, dönüşüm 
sürecinin şeffaflık ve güven 
temelinde yürütüldüğünü 
belirterek, “Çatalca’nın gelecek 
100 yılını inşa ediyoruz” dedi.

Çatalca Belediyesi, kent-
sel dönüşüm seferberliği kap-
samında ilçede risk oluşturan 
bir binanın daha yıkımını ger-
çekleştirerek güvenli ve sağ-
lıklı yaşam alanları için önem-
li bir adım daha attı. Belediye, 
hem fiziki dönüşümü hem de 
hak sahiplerinin sürece bilinç-

li katılımını sağlamak amacıyla 
bilgilendirme çalışmalarını da 
eş zamanlı olarak sürdürüyor.

VATANDAŞLARIMIZ 
KENDİLERİNİ GÜVENDE 

HİSSETMELİ

Yıkım çalışmasının ardından 
ŞOK Gazetesine açıklamalar-
da bulunan Belediye Başkanı 
Erhan Güzel, riskli yapı ola-
rak tespit edilen binaların kat 
malikleriyle kapsamlı bir bilgi-
lendirme toplantısı gerçekleş-
tirdiklerini belirtti. Güzel, top-
lantıda bina yenileme sürecinin 
tüm aşamalarının ele alındı-
ğını ifade ederek, “Hukuki ve 
teknik prosedürleri, kat malik-
lerinin hak ve sorumlulukları-

nı ayrıntılı şekilde paylaştık. 
Amacımız, sürecin her aşama-
sında vatandaşlarımızın kendi-
ni güvende hissetmesi” dedi.

İLÇEMİZİN 100 YILINI İNŞA 
EDİYORUZ

“Kentsel dönüşüm yal-
nızca binaların yenilenme-
si değil, bir kentin geleceğinin 
inşa edilmesidir” diyen Güzel, 
Planlı Kent Çatalca vizyonu 
doğrultusunda hareket ettikle-
rini vurguladı. Dönüşüm süre-
cinin şeffaf, kararlı ve güven 
esaslı bir anlayışla yürütül-
düğünü kaydeden Güzel, “Bu 
seferberlikle Çatalca’nın önü-
müzdeki 100 yılını inşa ediyo-
ruz” ifadelerini kullandı.

TUZLA Tepeören Mahalle-
si Kirazlı Caddesi üzerinde 
bulunan tek katlı işyerinde 
geri dönüşüm tesisinde yan-
gın meydana geldi. Alınan 
ihbarlar üzerine olay yerine 
Orhanlı, Tuzla OSB, Tuzla, 
Sultanbeyli, Kartal ve Dudul-

lu itfaiye ekipleri sevk edil-
di. Kısa süre içerisinde olay 
yerine ulaşan ekipler yangı-
na müdahale ederek yangını 
kontrol altına alıp söndürdü. 
Maddi hasarın meydana gel-
diği olayda yaralanma ve can 
kaybı yaşanmadı.
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TÜRKİYE İstatistik Kurumu (TÜİK), 
ocak ayına ilişkin ekonomik güven 
endeksi verilerini açıkladı.

Küresel piyasalar Fed’in faiz kararı 
sonrası karışık seyrediyor

Buna göre, Aralık 2025’te 99,4 olan 
endeks, ocakta da aynı düzeyde kaldı.

Tüketici güven endeksi, ocak-
ta aylık bazda yüzde 0,3 yüksele-
rek 83,7’ye çıktı. Aynı dönemde reel 
kesim güven endeksi, yüzde 0,7 aza-
lışla 103 olarak kayıtlara geçti.

Hizmet sektörü güven endeksi de 
yüzde 1,3 yükselerek 113,8 oldu.

Perakende ticaret sektörü güven 
endeksi, yüzde 2,4 azalışla 112,6’ya 
gerilerken inşaat sektörü güven endek-
si ise yüzde 1,5 artarak 85,7 değerini 
aldı. AA

TARIM ve Orman Bakanlığı, Antal-
ya’da etkili olan sel ve hortumdan 
etkilenen tarım alanlarına ilişkin 
hasar tespit çalışmalarının sürdüğü-
nü bildirdi.

Bakanlığın NSosyal hesabından 
konuya ilişkin paylaşımda bulunuldu.

Paylaşımda, Tarım Reformu Genel 
Müdürü Osman Yıldız ve Bitkisel 
Üretim Genel Müdürü Uğur Erdem’in 
Antalya’da yaşanan olumsuzluklardan 
etkilenen üreticileri ziyaret ettikleri 
belirtildi. Sahadaki durumun yerinde 
incelendiği ifade edilen paylaşımda, 
şunlar kaydedildi:

“İl Tarım ve Orman Müdürlüğü-
müz, DSİ Bölge Müdürlüğümüz ve 
TARSİM ekiplerimizle hasar tespit 
çalışmalarını sahada aralıksız sürdü-
rüyor, yaşanan olumsuzlukların en 
kısa sürede giderilmesi için çalışmala-
rımıza aralıksız devam ediyoruz.” AA

AVRUPA Birliği (AB) ve Türkiye’den 
coğrafi işaret tescili alan Taşköprü 
sarımsağında dikim sezonu başladı.
Yeni sezon dolayısıyla Çetmi köyün-
de Şahin Akdağ’a ait tarlada sarımsak 
dikimi töreni gerçekleştirildi.

Taşköprü Belediye Başkanı Hüse-
yin Arslan, burada yaptığı açıklama-
da, Taşköprü sarımsağının ilçenin 
en önemli değerlerinden biri olduğu-
nu vurgulayarak, “Yeni üretim yılı-
nın tüm çiftçilerimize hayırlı olması-
nı temenni ediyorum. Taşköprü’nün 
simgesi haline gelen, Avrupa coğrafi 
işaret belgesine sahip, zengin aroma-
sıyla bilinen beyaz altınımızı toprak-
la buluşturarak yeni sezonu başlatmış 
bulunuyoruz. İlçemize ve üreticileri-
mize hayırlı ve uğurlu olsun.” ifadele-
rini kullandı.

Akdağ ise 2026 yılı sarımsak diki-
minin bu yıl hava koşulları nedeniy-
le erken başladığını belirterek, “Bir-
çok ailenin geçim kaynağı olan beyaz 
altınımızı toprakla buluşturduk. Yeni 
sezondan umutluyuz. Yeni üretim 
sezonunun Taşköprü’müze hayırlı ve 
uğurlu olmasını diliyorum.” dedi. AA

Ekonomik güven endeksi 
ocakta aylık bazda değişim 
göstermeyerek 99,4 oldu

Antalya’daki 
hasar tespit 
incelemeleri sürüyor

Kastamonu’da, 
Avrupa coğrafi işaretli 
Taşköprü sarımsağının 
dikimine başlandı

TÜRK SİHA’LARINA PORTEKİZ SAVUNMA 
BAKANI NUNO MELO’DAN BÜYÜK ÖVGÜ

FED’DEN yapılan açıklama-
da, yılın ilk toplantısında-
ki söz konusu kararın 2’ye 
karşı 10 oyla alındığı belir-
tildi.

Açıklamada, Fed Yönetim Kuru-
lu Üyeleri Stephen Miran ve Chris-
topher Waller’ın 25 baz puanlık faiz 
indiriminden yana oldukları için 
karşı oy kullandıkları aktarıldı.

Mevcut göstergelerin ekonomik 
faaliyetin “sağlam bir hızda” geniş-
lemeyi sürdürdüğüne işaret ettiği 
belirtilen açıklamada, istihdam artı-
şı düşük seviyelerde kalırken, işsiz-
lik oranının bazı istikrar işaretleri 
gösterdiği kaydedildi.

Açıklamada, enflasyonun ise bir 
miktar yüksek kalmaya devam etti-
ği belirtildi.

Federal Açık Piyasa Komitesi’nin 
(FOMC) maksimum istihdam ve 
yüzde 2’lik enflasyon hedefine ulaş-
mayı amaçladığı vurgulanan açıkla-
mada, ekonomik görünüme ilişkin 
belirsizliğin yüksek seyrini sürdür-
düğü ifade edildi.

Açıklamada, bankanın hedefle-
rini desteklemek amacıyla federal 
fon oranı için hedef aralığının yüzde 
3,5-3,75 aralığında tutulmasının 

kararlaştırıldığı bildirildi.

POLİTİKA FAİZİ ART ARDA 
ÜÇ İNDİRİMİN ARDINDAN 

SABİT BIRAKILDI

Fed, geçen yılın ilk beş toplantı-
sında politika faizini sabit tutarken, 
eylül, ekim ve aralık aylarında top-
lam 75 baz puan indirime gitmişti.

Böylece Fed, geçen yıl art arda üç 
faiz indirimi yapmasının ardından 
bu yılın ilk toplantısında politika 
faizini sabit tuttu.

Fed Başkanı Powell, enflasyon 
ve istihdam risklerinin azaldığını 
ancak ortadan kalkmadığını belirtti

Fed Başkanı Jerome Powell, 
Fed’in politika faizini beklentiler 
doğrultusunda yüzde 3,5-3,75 ara-
lığında tutmasının ardından basın 
toplantısı düzenledi.

Ekonomideki gelişmelere ilişkin 
değerlendirmelerde bulunan Powell, 
“ABD ekonomisi geçen yıl güçlü bir 
hızla büyüdü ve 2026’ya sağlam bir 

temelle giriyor.” dedi. Powell, istih-
dam artışı düşük kalmaya devam 
ederken işsizlik oranının bazı istik-
rar belirtileri gösterdiğini belirterek, 
enflasyonun ise hala bir miktar yük-
sek seyrettiğini aktardı.

Bankanın önceki üç toplantısında 
politika faizini toplam 75 baz puan 
düşürdüğünü anımsatan Powell, 
mevcut para politikası duruşunun 
maksimum istihdam ve yüzde 2 enf-
lasyon hedefleri doğrultusunda iler-
lemeyi destekleyecek şekilde uygun 
olduğunu düşündüklerini ifade etti.

“İŞ GÜCÜ PİYASASINDA 
GÖSTERGELER İSTİKRARA

İŞARET EDİYOR”

Tüketici harcamaları dayanıklı 
seyrederken işletmelerin sabit yatı-
rımlarının artmaya devam ettiğini 
belirten Powell, buna karşılık konut 
sektöründeki faaliyetlerin zayıf kal-
maya devam ettiğinin altını çizdi.

Powell, federal hükümetin geçici 

olarak kapanmasının geçen çeyrekte 
ekonomik faaliyetleri muhtemelen 
olumsuz etkilediğini ancak yeniden 
açılmasının bu çeyrekte büyümeyi 
desteklemesiyle bu etkilerin tersine 
dönmesinin beklendiğini anlattı.

İş gücü piyasasındaki göstergele-
rin kademeli bir yumuşamayı taki-
ben koşulların istikrar kazanma-
ya başladığını gösterdiğini belirten 
Powell, enflasyonun 2022 ortaların-
daki yüksek seviyelerden önemli 
ölçüde gerilemiş olsa da uzun vadeli 
yüzde 2 hedefine kıyasla hala biraz 
yüksek seyrettiğini dile getirdi.

Powell, geçen yıl eylül ayından 
bu yana yaptıkları indirimlerle poli-
tika faizini nötr seviyenin makul 
tahmin aralığı içine getirdiklerini 
belirterek “Politika duruşumuzda-
ki bu normalleşme, tarifeartışlarının 
etkileri geçtikten sonra enflasyonun 
yüzde 2’ye doğru düşüş eğilimine 
devam etmesini sağlarken, iş gücü 
piyasasının istikrar kazanmasına 
yardımcı olacaktır.” dedi. AA

FED FAİZ 
ORANINI 

SABİT TUTTU

ULUSLARARASI kredi derecelen-
dirme kuruluşu Fitch Ratings, 9 Türk 
bankasının kredi notu görünümünü 
“durağan”dan “pozitif”e çevirdi.

Fitch’ten konuya ilişkin açıkla-
ma yapıldı. Açıklamada, 9 Türk ban-
kasının kredi notu görünümünün 
“durağan”dan “pozitif”e çevirildiği, 
uzun vadeli yerel ve yabancı para cin-
sinden kredi notlarının da “BB-” ola-
rak teyit edildiği bildirildi.

Görünümdeki revizyonun, Fitch’in 
geçen hafta Türkiye’nin kredi notu 
görünümünü “pozitif”e çevirmesi-
ne benzer bir kararı yansıttığına işaret 
edilen açıklamada, “Ülke notu görü-
nümündeki revizyon, Eylül 2024’teki 
not artışından bu yana döviz rezerv-
lerinde beklentilerin üzerinde gerçek-
leşen artışın ardından dış kırılganlık-
ların daha da azalmasını, rezervlerin 
kalitesindeki iyileşmeyi ve döviz cinsi 
koşullu yükümlülüklerdeki düşüşü 
yansıtmaktadır.” ifadelerine yer veril-
di. Açıklamada, görünümü pozitife 
yükseltilen bankalar Ziraat Bankası, 
Türkiye Emlak Katılım Bankası, Halk-
bank, Türk Eximbank, Türkiye Kal-
kınma ve Yatırım Bankası, Türkiye 
Sınai Kalkınma Bankası, VakıfBank, 
Vakıf Katılım ve Ziraat Katılım olarak 
sıralandı. AA

Fitch, bazı Türk 
bankalarının kredi 
notu görünümlerini 
‘pozitif’e çevirdi

ABD Merkez Bankası (Fed), politika faizini beklentiler 
doğrultusunda yüzde 3,5-3,75 aralığında sabit tuttu...

EKONOMİDE sevindiri-
ci haber… Türkiye’de işsiz-
lik oranı, Aralık 2025’te bir 

önceki aya göre 0,8 puan azalış-
la yüzde 7,7 olarak tespit edildi.
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 
Aralık 2025 dönemine ilişkin iş 
gücü istatistiklerini açıkladı.

Buna göre Türkiye genelinde 
15 ve daha yukarı yaş grubunda-
ki işsiz sayısı, Aralık 2025’te bir 
önceki aya kıyasla 286 bin aza-
lışla 2 milyon 736 bin kişi olarak 
belirlendi. İşsizlik oranı, 0,8 puan 
azalışla yüzde 7,7 oldu.

Böylece işsizlik oranı, verilerin 
aylık olarak hesaplandığı Ocak 
2005’ten bu yana en düşük sevi-
yede gerçekleşti.

İşsizlik oranı erkeklerde yüzde 
6,3, kadınlarda yüzde 10,5 olarak 
kayıtlara geçti. Söz konusu ayda 
15-24 yaş grubunu kapsayan genç 
nüfustaki işsizlik oranı, bir önceki 
aya göre 1,1 puan azalarak yüzde 
14,1’e geriledi. Bu yaş grubun-
da işsizlik oranı erkeklerde yüzde 
12, kadınlarda yüzde 18,2 olarak 
hesaplandı.

TÜİK, BAZI AYLARA İLİŞKİN 
VERİLERDE REVİZYONA GİTTİ

İstihdam oranı değişmeyerek 
49,1 seviyesinde kaldı

Türkiye’de istihdam edilen-
lerin sayısı, Aralık 2025’te aylık 
bazda 42 bin kişi azalarak 32 mil-

yon 685 bin oldu.
Buna göre, mevsim etkisinden 

arındırılmış istihdam edilenle-
rin sayısı, aralıkta bir önceki aya 
göre 42 bin kişi azalarak 32 mil-
yon 685 bin oldu. İstihdam oranı 
değişmeyerek yüzde 49,1 ile aynı 
seviyede kaldı. Bu oran erkekler-
de yüzde 66,8 iken kadınlarda 
yüzde 31,7 olarak kayıtlara geçti.

Mevsim etkisinden arındırılmış 
iş gücü, Aralık 2025’te bir önceki 
aya kıyasla 328 bin kişi azalarak, 
35 milyon 421 bin kişi oldu. İş 
gücüne katılma oranı ise 0,5 puan 
azalışla yüzde 53,2 olarak ger-
çekleşti. İş gücüne katılma oranı 
erkeklerde yüzde 71,3 iken kadın-

larda yüzde 35,5 olarak hesaplan-
dı. İstihdam edilenlerden referans 
döneminde iş başında olanların 
mevsim ve takvim etkilerinden 
arındırılmış haftalık ortalama fiili 
çalışma süresinin, 2025’in aralık 
ayında bir önceki aya göre 0,8 saat 
artarak, 43,1 olduğu belirlendi.

Zamana bağlı eksik istihdam, 
potansiyel iş gücü ve işsizlerden 
oluşan atıl iş gücü oranı da aralık-
ta aylık bazda 0,3 puan azalarak, 
yüzde 28,6 olarak tespit edildi. 
Zamana bağlı eksik istihdam ve 
işsizlerin bütünleşik oranı yüzde 
18,1 iken işsiz ve potansiyel iş 
gücünün bütünleşik oranı yüzde 
19,5 olarak tahmin edildi. AA

BAYKAR’I ziya-
ret eden Portekiz 
Savunma Bakanı 

Nuno Melo, Türk silah-
lı insansız hava araçla-
rından (SİHA) övgüyle 
söz ederek, gelecekteki 
hedeflerini en iyi şekil-
de belirleyebilmek için 
bu örnekleri görmeleri 
gerektiğini belirtti.

Melo ve beraberinde-
ki heyet, Özdemir Bay-
raktar Milli Teknoloji 
Merkezi’ni ziyaret etti.

Baykar Yönetim 
Kurulu Başkanı ve Tek-
noloji Lideri Selçuk Bayraktar 
ile Genel Müdürü Haluk Bayrak-
tar, ziyaret sırasında heyete yürüt-
tükleri çalışmalar hakkında bilgi 

verdi.
Melo, burada yaptığı açıkla-

mada, gelecekteki hedeflerini en 
iyi şekilde belirleyebilmeleri için 

iyi örnekleri görmeleri 
gerektiğini söyledi. 

Baykar’ın tamamen 
özel bir şirket olduğu-
na dikkati çeken Savun-
ma Bakanı Nuno Melo, 
“Burada çalışanların 
yaş ortalaması 29’un 
altında. Bu tür yatırım-
ların nitelikli, iyi maaşlı 
ve genç istihdamı çek-
meye nasıl yardımcı 
olduğunu ve savunma 
alanında geleceği strate-
jik olarak tasarlamamı-
za nasıl katkı sağladığı-
nı anlıyorsunuz. 

Bu yüzden, gerekirse satın alı-
nabilecek ekipmanlardan bağım-
sız olarak bu deneyim alışverişi 
çok önemli.” dedi. AA

TÜRKİYE’DE İŞSİZLİK AZALDI
Türkiye’de işsizlik oranı, Aralık 2025’te bir önceki aya göre 0,8 puan azalarak yüzde 7,7 oldu



KUZEY Santander Vatandaş 
Güvenliği Sekreteri Geor-
ge Quintero, Noticias Cara-

col televizyonuna yaptığı açıkla-
mada, uçağın enkazının La Playa 
kasabasına bağlı Curasica köyün-
de çiftçiler tarafından bulunduğu-
nu bildirdi.

Düşen uçakta 13 yolcu ve 2 
mürettebatın yaşamını yitirdiğini 
vurgulayan Quintero, bölgeye çok 
sayıda arama kurtarma ekibinin 
sevk edildiğini söyledi.

Kuzey Santander Valisi William 
Villamizar, yerel basına yaptığı 
açıklamada, “Maalesef, küçük uça-
ğın La Playa kasabasında koruma 
altındaki bir alanın üst kısmında 
bulunduğunu bildirmek zorunda-
yız. İlk görüntüleri aldık ve kur-
tulan olmadığı anlaşılıyor. 7 ceset 
bulundu ve diğerlerinin bulunma-
sı için aramalar devam ediyor.” 

ifadelerini kullandı.
Hayatını kaybedenler arasın-

da Catatumbo bölgesindeki göç 
mağdurlarının sesi olarak bilinen 
Temsilciler Meclisi üyesi Dioge-
nes Quintero Amaya da bulunu-
yor.

Kolombiya Devlet Hava Yolları-
na ait Satena şirketine bağlı Beech 

1900D tipi uçak, Kuzey Santander 
bölgesine bağlı La Playa de Belen 
kasabası civarında radardan kay-
bolmuştu.

Uçağın Kuzey Santander yöne-
tim bölgesine bağlı Ocana kenti-
ne gittiği ve normal şartlarda yerel 
saatte 12.10’da inmesinin planlan-
dığı bilgisi paylaşılmıştı. AA

BİRLEŞMİŞ Millet-
ler (BM), Sudan’da 
devam eden çatış-

malar nedeniyle Kurdu-
fan bölgesinde Ekim 2025 
sonundan ocak ayı ortası-
na kadar 88 binden fazla 
kişinin yerinden edildi-
ğini belirtti. BM Genel 
Sekreter Sözcüsü Stepha-
ne Dujarric, günlük basın 
toplantısında konuya iliş-
kin bilgi verdi.

Sudan’daki durumun 
“son derece istikrarsız olmaya 
devam ettiğini” belirten Dujarric, 
“BM Uluslararası Göç Örgütü-
nün (IOM) tahminlerine göre, Kur-
dufan’da devam eden çatışmalar 
nedeniyle ekim sonu ile ocak orta-
sı arasında 88 binden fazla kişi 

yerinden edildi.” dedi.
Dujarric, ulaşım yollarının 

kapalı olması ve kriz seviyesine 
ulaşan koşullar nedeniyle insa-
ni yardım operasyonlarının sınır-
lı kaldığına işaret ederek, sadece 
az sayıda sivil toplum kuruluşu-

nun ciddi kısıtlamalar 
altında faaliyet gösterdi-
ğini aktardı. “Ortakları-
mız, Kurdufan genelinde 
sivil nüfusun gıda, sağlık 
hizmetleri ve diğer temel 
ihtiyaçlarda kritik bir kıt-
lıkla karşı karşıya oldu-
ğunu söylüyor.” diyen 
Dujarric, Sudan’daki 
tarafları derhal şiddeti 
azaltmaya ve düşmanlık-
ların derhal sona ermesi 
için gerçek bir diyaloğa 

girmeye çağırdı.
Sözcü, “Ayrıca, kritik yardım-

ların ihtiyaç duyan herkese ulaş-
masını sağlamak için bağışçıların 
operasyonlarımız için fonlama-
yı sürdürmelerini ve artırmalarını 
talep ediyoruz.” dedi. AA

ORTADOĞU yeni bir sava-
şın eşiğinde. Ekonomik 
sorunların yanı sıra 2025 
sonunda başlayan ve ülke 
geneline yayılan protesto-

lar sönümlense de etkileriyle boğuş-
maya devam eden İran muhtemel 
ABD saldırısına hazırlanıyor.

Ordu Basra Körfezi ve Akde-
niz’de askeri yığınağını artırırken 
ABD Başkanı Donald Trump da 
İran’a yönelik tehditlerindeki dozu 
yükseltiyor. Trump’ın sosyal med-
yadan savurduğu “Zaman daralıyor, 
anlaşma yapın! Bir sonraki saldı-
rı çok daha kötü olacak!” tehdidine 
Tahran’dan “İran kendini savuna-
cak ve daha önce hiç olmadığı gibi 
karşılık verecektir” yanıtı geldi.

Büyük miktarda deniz ve hava 
gücünü bölgeye konuşlandıran Pen-
tagon, uçak gemisi taarruz grubu, 
gelişmiş savaş uçağı filoları ve füze 
savunma bataryalarını hızla bölgeye 
sevk ediyor.

UÇAK GEMİLERİNE 
DESTROYERLER EŞLİK EDİYOR

Söz konusu takviyenin merke-
zinde, ABD’ye ait “USS Abraham 
Lincoln (CVN 72)” uçak gemisinin 
ABD Merkez Komutanlığının (CEN-

TCOM) sorumluluk alanına girme-
siyle Orta Doğu’ya konuşlandırıl-
ması yer alıyor. Gemide, karanın 
iç kesimlerine kadar güç yansıtma 
kapasitesine sahip gelişmiş bir hava 
gücü olan “Carrier Air Wing (CVW) 
9” bulunuyor.

Bu hava gücü, “VMFA-314” filo-
suna ait “F-35C Lightning II” savaş 
uçaklarını, “F/A-18E/F Super 
Hornet”lerden oluşan çok sayıda 
filo ve düşman hava savunmasını 
bastırmak için tasarlanmış “EA-18G 
Growler” elektronik taarruz uçak-
larından oluşuyor. Uçak gemisi-
ne “Destroyer Squadron (DESRON) 
21’e” ait “USS Frank E. Petersen Jr. 
(DDG-121)”, “USS Michael Murp-
hy (DDG-112)” ve “USS Spruance 
(DDG-111)” güdümlü füze destro-
yer eşlik ediyor. Bu gemiler, bölgede 
halihazırda konuşlandırılmış olan 
güçlü deniz devriyesine katılıyor.

ABD’nin bölgede çok sayı-
da “Arleigh Burke” sınıfı destro-
yer bulundurduğu, “USS McFaul 
(DDG-74)” ve “USS Mitscher (DDG-
57)” gemilerinin CENTCOM sorum-
luluk alanında, “USS Roosevelt 
(DDG-80)” gemisinin ise Akdeniz’de 
bulunduğunun doğrulandığı bildi-
riliyor. Gemilerin, Aegis Savaş Sis-
temi ile donatıldığı ve “BGM-109 

Tomahawk” seyir füzeleri de dahil 
çeşitli füzeleri ateşleyebilen “MK 
41” Dikey Fırlatma Sistemlerine 
sahip olduğu belirtiliyor.

NÜKLEER DENİZALTILAR DA 
BÖLGEDE

 Bu yapılandırma, ABD güçlerine 
uluslararası sularda nispeten güven-
li bir konumdan İran’ın iç kesimleri-
ne yönelik hassas saldırılar düzenle-
me yeteneği sağlıyor.

Ayrıca, gemi grubu, Pentagon yet-
kililerinin bölgede en az bir tanesi-
nin faaliyette olduğunu doğruladığı 
nükleer güçle çalışan saldırı deni-
zaltılarını da içeriyor ve armadaya 
gizli bir seyir füzesi yeteneği katı-
yor.

 DERİN TAARRUZ KABİLİYETİ
 Deniz kuvvetlerindeki yığınağa 

paralel şekilde ABD Hava Kuvvetle-
ri de kara temelli saldırı potansiye-
lini önemli ölçüde artırdı. Karanın 
derinliklerine kadar ulaşma kabi-
liyeti bulunan hava gücünün yeni-
den konuşlandırılması kapsamında 
494’üncü Avcı Savaş Filosu, İngilte-
re’deki Lakenheath’ten, Ürdün’de-
ki Muwaffaq al Salti Hava Üssü’ne 
yaklaşık bir düzine F-15E Strike 

Eagle savaş uçağı konuşlandırdı.

ASKER SAYISI 50 BİNE ÇIKTI
Saldırı unsurları bölgeye ula-

şırken ABD, İsrailli yetkililerin de 
gündeme getirdiği İran’ın misille-
me riskine karşı Amerikan askerle-
rini ve müttefiklerini korumak için 
savunma duruşunu da güçlendir-
di. CENTCOM ve bölgesel ortak-
lar, 12 Ocak’ta Katar’daki El-Udeyd 
Hava Üssü’nde yeni bir koordinas-
yon hücresi açtı. Yeni Orta Doğu 
Hava Savunma-Birleşik Savun-
ma Operasyonları Birimi (MEAD-
CDOC), entegre hava ve füze savun-
masını güçlendirmeyi amaçlıyor. Bu 
esnada, Patriot ve Bölge Yüksek İrti-
fa Hava Savunma Sistemi (THAAD) 
İsrail ve BAE’ye konuşlandırılır-
ken Katar, Kuveyt ve Ürdün’de-
ki üslerdeki Patriot sistemleriyle 
destekleniyor. USS Abraham Lin-
coln grubunun ve ek hava filoları-
nın konuşlandırılmasıyla bölgeye 
yaklaşık 5 bin 700 ABD askeri daha 
eklendi ve bu artış, Orta Doğu’daki 
ABD asker sayısını yaklaşık 50 bine 
çıkardı.

Öte yandan İsrail basını, ordunun 
İran’ın müttefiklerinden gelebilecek 
muhtemel bir saldırıya karşı hazır-
lık yaptığını iddia etti. AA
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Kolombiya’da düşen küçük uçakta Temsilciler 
Meclisi üyesi Diogenes Quintero Amaya’nın da 
aralarında bulunduğu 15 kişi hayatını kaybetti

TIKLAMAYI 
UNUTMAYIN

TIKLAMAYI 
UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi

İNGİLTERE, Kanada ve Fransa’nın 
da aralarında bulunduğu 11 ülke-
nin dışişleri bakanları, İsrail’in, Bir-
leşmiş Milletler Yakın Doğu’da-
ki UNRWA’nın işgal altındaki Doğu 
Kudüs’teki yerleşkesine el koyarak 
tesislerini yıkması kınadı.

İngiltere, Belçika, Kanada, Danimar-
ka, Fransa, İzlanda, İrlanda, Japonya, 
Norveç, Portekiz ve İspanya dışişle-
ri bakanları, İsrail’in 20 Ocak’ta Doğu 
Kudüs’teki UNRWA genel merkezini 
yıkmasına ilişkin ortak yazılı açıkla-
ma yaptı.

Açıklamada, İsrail’in, ABD Başkanı 
Donald Trump’ın 20 maddelik Gazze 
planını kabul ettiği hatırlatılarak, İsra-
il hükümetinden, uluslararası hukuka 
uygun olarak Gazze Şeridi’ne insani 
yardımın ulaştırılmasını kolaylaştır-
ma yükümlülüğünü tam olarak yerine 
getirmesi talep edildi.

Ayrıca, açıklamada, “Gazze’ye giren 
yardımların artmasına rağmen, koşul-
lar hala vahim ve tedarik, halkın ihti-
yaçlarını karşılamaya yetersiz kalı-
yor.” denildi.

Uluslararası insani hukuk uyarın-
ca, Gazze ve Batı Şeria’nın tamamında 
insani yardım ve hizmetlerin genişle-
tilmiş, güvenli ve engelsiz bir şekilde 
ulaştırılmasına izin verilmesi istenen 
açıklamada, uluslararası sivil toplum 
kuruluşlarının Gazze’de faaliyet gös-
terebilmesini sağlamak için kısıtlayıcı 
kayıt şartlarının kaldırılması çağrısın-
da bulunuldu. AA

İsrail’in UNRWA 
saldırısına büyük tepki

İRAN Dışişleri Bakanı Abbas Erakçi, 
ülkesinin barışçıl nükleer teknoloji-
ye sahip olma hakkını güvence altına 
alan ve nükleer silah edinmemesini de 
garanti eden bir anlaşmaya hazır oldu-
ğunu yineledi. Erakçi, ABD merkez-
li X şirketinin sosyal medya hesabın-
dan yaptığı açıklamada, ABD Başkanı 
Donald Trump’ın anlaşma mesajına 
yanıt verdi.

İran’ın her zaman karşılıklı yarar 
sağlayan, adil ve eşitlikçi bir nükleer 
anlaşmayı memnuniyetle karşıladığını 
vurgulayan Erakçi, “Bu anlaşma eşit-
lik temelinde, baskı, tehdit ve yıldır-
ma içermeyen, İran’ın barışçıl nükleer 
teknolojiye sahip olma hakkını güven-
ce altına alan ve nükleer silah edinme-
mesini garanti eden bir anlaşma olma-
lıdır.” ifadelerini kullandı.

Erakçi, İran’ın güvenlik doktrinin-
de kitle imha silahlarına yer olmadı-
ğını ve bu tür silahları edinmeye asla 
çalışmadıklarını kaydetti. İranlı bakan, 
ülkeye yönelik herhangi bir saldırıya 
da anında ve güçlü karşılık vermeye 
hazır olduklarını ifade etti. AA

CSIS adlı düşünce kuruluşunun rapo-
runda, Rusya ile Ukrayna arasında 
yaklaşık 4 yıldır süren savaşta her iki 
taraftan ölü, yaralı ve kayıp asker sayı-
sının bu yıl bahara kadar 2 milyona 
ulaşabileceği savunuldu.

CSIS tarafından yayımlanan “Rus-
ya’nın Ukrayna’daki Yıpratma Savaşı” 
başlıklı raporunda, Moskova’nın aske-
ri ilerlemesine rağmen sahada “ağır 
bedeller ödediği” belirtildi.

Raporda, Şubat 2022’den bu yana 
Rus ordusunun ölü, yaralı ve kayıp 
olmak üzere sahada 1,2 milyon perso-
nel kaybı yaşadığı, bunların yaklaşık 
325 bininin hayatını kaybettiği akta-
rıldı.

Bu rakamın, İkinci Dünya Sava-
şı’ndan bu yana herhangi bir büyük 
gücün bir savaşta verdiği en yüksek 
kayıplar arasında yer aldığı vurgulan-
dı.

Ukrayna tarafında ise ölü, yaralı 
ve kayıp sayısının 500 bin ile 600 bin 
arasında olduğu ifade edilen raporda, 
can kaybının da 100 bin ile 140 bin 
arasında değiştiğinin tahmin edildiği 
aktarıldı.

Raporda, mevcut çatışma temposu-
nun sürmesi halinde, her iki taraftan 
ölü, yaralı ve kayıp asker sayısının bu 
yıl bahara kadar 2 milyona ulaşabile-
ceği savunuldu.

Rusya’nın sahadaki ilerlemesi-
nin “son derece sınırlı kaldığı” ifade 
edilen raporda, Rus birliklerinin son 
dönemdeki ilerleme hızının günde 
ortalama 15 ila 70 metre arasında 
olduğu belirtildi. AA

İran, 
ABD ile 

anlaşmaya 
hazır

Rusya-Ukrayna 
savaşının faturası ağır

KÖRFEZ’DE 
GERİLİM 
BÜYÜYOR
Trump ile Tahran yönetiminin sosyal medya üzerinden karşılıklı tehditleri sürerken, 
ABD Basra Körfezi ve Akdeniz’de “ani saldırı” odaklı askeri yığınağını da git gide artırıyor

KOLOMBİYA’DA DÜŞEN UÇAKTAKİ

BM: Sudan’nın Kurdufan bölgesinde 
88 binden fazla kişi yerinden edildi

15 KİŞİDEN KURTULAN OLMADI
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ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, dünyanın çev-
resinin 4’te 3’ü kadar bölünmüş yol 
yaparak 30 bin kilometrelik dev eşiği 
geride bıraktıklarını bildirdi.

Bakanlıktan yapılan yazılı açık-
lamaya göre, “30 Bininci Kilometre 
Bölünmüş Yol Lansmanı”, Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın teş-
rifleriyle, İstanbul Haliç Kongre Mer-
kezi’nde bugün gerçekleştirilecek.

Açıklamada, Uraloğlu’nun, Türki-
ye’nin bölünmüş yol altyapısına iliş-
kin görüşlerine de yer verildi. 2002’de 
6 bin 101 kilometre olan bölünmüş 
yol uzunluğunu, yüzde 393 artışla 
30 bin 49 kilometreye ulaştırdıkları-
na dikkati çeken Uraloğlu, “Dünya-
nın çevresinin 4’te 3’ü kadar bölün-
müş yol yaparak 30 bin kilometrelik 
dev eşiği geride bıraktık.” ifadesini 
kullandı.

“SON 10 YILDAKI OTOYOL ARTIŞ 
HIZINDA AVRUPA’DA BIRINCIYIZ”

Bölünmüş yol projelerinin, zaman 
ve yakıttan büyük tasarruf sağladığı-
na işaret eden Uraloğlu, “Bölünmüş 
yol ağımız ve otoyollarımız sayesin-
de zamandan 768 milyon saat, akarya-
kıttan 2 milyar 520 milyon litre tasar-
ruf sağladık. Aynı zamanda 1 milyon 
yetişkin ağacın bir yılda temizleyebi-
leceği kadar yani tam 6,3 milyon ton 
karbon emisyonunun da önüne geç-
tik.” değerlendirmesinde bulundu.

Uraloğlu, 8 bin 591 kilometre olan 
bitümlü sıcak karışımlı yol ağını 
yüzde 282 artışla 32 bin 796 kilomet-
reye, 50 kilometre olan tünel uzunlu-
ğunu yüzde 1594 artışla 847 kilomet-
reye ve 311 kilometre olan köprü ve 
viyadük uzunluğunu ise yüzde 163 
artışla 819 kilometreye yükselttikleri-
ni belirtti. Ülkenin otoyol ağını, 3 bin 
796 kilometreye çıkardıklarının altı-
nı çizen Uraloğlu, şunları kaydetti: 
“2028 sonunda, 4 bin 330 kilometre-
yi hedefliyoruz. Avrupa Birliği ülke-
leriyle kıyaslandığında, son 10 yıldaki 
otoyol artış hızında Avrupa’da birin-
ciyiz. Trafik güvenliğinde, 100 mil-
yon taşıt-kilometre başına can kaybını 
yüzde 81 azalttık.” AA

RIZE’DE, adını yaşam alanı Sibir-
ya’nın steplerinden alan, nesli ulusla-
rarası ölçekte koruma altında bulunan 
Sibirya kazı görüntülendi.

Kahverengi, siyah ve beyaz renkte-
ki tüyleriyle dikkat çekici bir görünü-
me sahip Sibirya kazı, sahil kesimin-
deki yeşil alanda gözlemlendi.

Veteriner hekim ve kuş gözlemcisi 
Birol Hatinoğlu, Sibirya kazının 10-15 
yılda bir Doğu Karadeniz sahillerine 
gelen bir tür olduğunu söyledi.

Yaklaşık 10 gün önce fırtınalı hava-
da sahilde üç Sibirya kazı görüldüğü-
nü ifade eden Hatinoğlu, “Bir tane-
si kaldı, yaklaşık 10 gündür burada. 
Kış ziyaretçisi, zorunlu olarak bölge-
mize geliyor. İnsan ve hayvan baskısı 
olmadığı için buradaki yeşil alanlar-
da, parklarda besleniyor.” dedi.

Hatinoğlu, nadir bir tür olduğu için 
Sibirya kazının video ve fotoğrafları-
nı çekmek isteyenlerin çeşitli illerden 
Rize’ye geldiğini anlatarak, “Sibir-
ya kazı, dünya ölçeğinde uluslararası 
tür koruma statüsünde. Nesli tehlike 
altında, dünya ölçeğinde sayısı azal-
makta olan bir tür. Koruma çalışmala-
rıyla sayıları artırılmaya çalışılıyor.” 
diye konuştu.

Sibirya kazının soğuk hava nede-
niyle bölgeye geldiğini ve yorgun düş-
tüğünü belirten Hatinoğlu, şu değer-
lendirmede bulundu: “Muhtemelen 
beslenip kendine geldiği zaman tek-
rar buradan Ukrayna’ya, Rusya’ya geri 
dönecek. 3-5 gün daha durur diye tah-
min ediyorum. Kendinde bu deni-
zi geçebilecek gücü hissettiği zaman 
yaşam alanına geri dönecektir.” AA

KAYSERI’NIN Develi ilçesinde-
ki Gümüşören Barajı’nda, soğuk 
havanın etkisiyle oluşan ve göz 
bebeklerine benzeyen buz olu-
şumları dronla görüntülendi.

Gümüşören Barajı’nda soğu-
ğun etkisiyle oluşan ve göz 
bebeklerine benzeyen buz olu-
şumları görüntülendi

Gümüşören Barajı’nda soğu-
ğun etkisiyle oluşan ve göz 
bebeklerine benzeyen buz olu-
şumları görüntülendi

İlçe sınırlarında bulunan baraj 
gölünün Menengi mezrasına 
yakın bölümü, soğuk havanın 
etkisiyle kısmen dondu.

Dronla kaydedilen görüntüler-
de, göl yüzeyinde oluşan halka 
şeklindeki buz yapıları ve mer-
kezlerinden yayılan çatlaklar 
dikkati çekti.

Beyaz ve açık mavi tonla-
rın hakim olduğu buz tabaka-
sı, havadan bakıldığında insan 
gözünün iris ve göz bebeğini 
çağrıştıran doğal desenler oluş-
turdu.

Genellikle donma sürecin-
de ani ısı değişimleri sonucu bu 
oluşumların meydana geldiği 
öğrenildi. AA

“30 Bininci Kilometre 
Bölünmüş Yol 
Lansmanı” bugün 
İstanbul’da yapılacak

Rize’de Sibirya 
kazı görüldü

Gümüşören 
Barajı’nda göz 
bebekleri!

Elektrikli otomobil 
satışlarında Türkiye 
Avrupa’da dördüncü
Türkiye, geçen yıl elektrikli otomobil satışlarında yaklaşık 
190 bin adetle Avrupa’da en büyük dördüncü pazar oldu.

TARIM ve Orman Bakan-
lığı Tarım Reformu Genel 
Müdürlüğü tarafından 
hazırlanan Aralık 2025 

dönemine ilişkin iklim ve sulama 
izleme istatistiklerinden derledi-
ği bilgiye göre Türkiye genelinde 
geçen ay ortalama 60,1 milimetre 
yağış kaydedildi.

Yağışlar, 1 Ekim-31 Aralık 2025 
döneminde mevsim normallerinin 
ve bir önceki yılın aynı dönemi-
nin altında gerçekleşti. Söz konusu 
dönemde Türkiye’de ortalama 147 
milimetre yağış görüldü.

Su yılı normali 183,5 milimetre 
(1991-2020) iken önceki dönem su 
yılı yağışı 154,6 milimetre olarak 
hesaplanmıştı. Yağışlar normalinin 
yüzde 20, önceki dönemin yüzde 5 
altında gerçekleşti.

TOPRAK HAZIRLIĞI VE EKİM 
DÖNEMİ DEVAM EDİYOR

Türkiye geneli tarımında top-
rak hazırlığı ve ekim döneminde 
bulunuluyor. Yağışların bölgelere 
ve illere göre tarım sektörüne etki-
leri incelendiğinde, Marmara Böl-
gesi’nde ekimler tamamlanarak 
hububat ürünlerinde 2-3 yaprak 

ile yer yer kardeşlenme dönemi-
ne girildi. Yağışlar il ve ilçeye göre 
değişiyor. Meyve ağaçlarında kış-
lık bakım tamamlandı ve ağaçlar 
dinlenme dönemine girdi. Bölgede, 
ürün gelişimi, toprak nemi yeter-
li alanlarda normal seyrini sürdü-
rüyor.

Yağışlar mevsim normalle-
ri altında gerçekleşen Ege Bölgesi 
genelinde de ekimler tamamlandı. 
Bitkiler kardeşlenme ve 2-3 yap-
raklı dönemde bulunuyor. Deniz-
li’de zeytin ve cevizde hasat baş-
ladı ve meyve ağaçları dinlenme 
dönemine girdi.

Akdeniz Bölgesi genelinde 
yağışlar mevsim normallerinin 
altında seyretti. Bölge genelinde 
çıkışlar büyük ölçüde tamamla-
narak kardeşlenme ve 2-3 yap-
rak dönemine geçildi. Hastalık ve 
zararlılardan, yağış, kuraklık, don, 
dolu gibi iklim olaylarından kay-
naklanan kayda değer bir zarar 
bulunmuyor.

Isparta’nın Keçiborlu ilçesinde 
yağışların yetersizliğinden dolayı 
çıkışların zayıf olduğu ve rekolte-
ye olumsuz etkisinin olabilece-
ği öngörüldü. Şarkikaraağaç’ta da 
tarla faresiyle mücadele devam 

ediyor.
İç Anadolu Bölgesi genelin-

de hububat ekim ve çıkış süreci 
büyük ölçüde devam ediyor. Bölge 
genelinde yağışlar mevsim normal-
leri ve altında gerçekleşti.

Kırıkkale genelinde mevsim nor-
mallerinde seyreden iklim koşul-
larından dolayı hububatta çıkışlar 
yüzde 80-90 oranında gerçekleşti. 
Nohut, şekerpancarı, mısır ve ayçi-
çeğinde martta gerçekleştirilmesi 
planlanan ekimler için tohum yata-
ğında ilk sürümler yapıldı.

FINDIK VE ÇAYDA 
DİNLENME DÖNEMİ

Karadeniz Bölgesi’nde yağış-
lar mevsim normalleri civarında 
gerçekleşti. Fındık ve çay dinlen-
me dönemine girdi. Türkiye’nin 
en düşük tarımsal kuraklık riskine 
sahip alanlarından biri olan bölge-
de, yağış azlığı yalnızca iç kesim-
lerde lokal ve kısa süreli olarak 
etkili oluyor.

Doğu Anadolu Bölgesi’nde de 
ağaçlar kış dormansi (dinlenme) 
döneminde bulunuyor. Bitlis’in 
Hizan ve Adilcevaz ilçelerinde ise 
yağış yetersizliği nedeniyle çıkış-

larda gecikme ve zayıflıklar göz-
lemleniyor.

Yüksek rakım nedeniyle düşük 
toprak sıcaklıkları ve uzun kış 
koşulları, tarımsal faaliyetleri batı 
bölgelerine göre geç başlatırken 
yağışların düzensizliği ve ilkbahar-
daki hızlı buharlaşma toprak nemi-
nin kısa sürede tükenmesine yol 
açıyor. Güneydoğu Anadolu Bölge-
si’nde ise sonbahar yağışları mev-
sim normalleri civarı ve altında 
gerçekleşti. Bölge geneli çıkış ve 
2-3 yaprak döneminde bulunuyor. 
Kaynak suları ile yer altı su kay-
naklarındaki azalış fark edilebilir 
seviyeye ulaştı.

YAĞIŞLAR BİTKİ GELİŞİM 
DÖNEMLERİNİ BELİRLEYECEK

Türkiye genelinde yağışlar geniş 
ölçekte bitki gelişimi için yeterli 
olsa da gelecek dönemde yağışların 
zamanlaması ve miktarı, özellik-
le kıraç alanlarda gelişim dönem-
lerinin şekillenmesinde belirleyici 
etkide bulunacak. Toprak neminin 
desteklenmesi ve bitki gelişiminin 
sağlıklı ilerleyebilmesi açısından 
alınacak yağışlar ile sıcaklıkların 
kritik önem taşıdığı belirtiliyor. AA

GÜNEYDOĞU 
ANADOLU’DA
SU YETMEZLIĞI

Türkiye genelinde Aralık 
2025’te yağışlar geçmişe 
kıyasla azalırken 
özellikle Güneydoğu 
Anadolu Bölgesi’nde 
kaynak sularında ve yer 
altı su kaynaklarındaki 
azalış fark edilir 
seviyeye ulaştı.

LONDRA merkezli uluslararası 
enerji düşünce kuruluşu Ember’in 
yeni analizine göre Türkiye, elekt-
rikli otomobil satışlarında Avru-
pa’da önemli bir eşiği aştı.

Geçen yıl Türkiye’de satılan 
yeni otomobillerin yaklaşık yüzde 
17’si tamamen elektrikli araçlardan 
oluştu. Bu oranla Türkiye, ilk kez 
Avrupa Birliği genelindeki yüzde 
17’lik elektrikli araç satış payı-
nı yakaladı. Söz konusu oran 2024 
için yüzde 10 olarak hesaplandı.

Elektrikli otomobil satışları 
2025’te yıllık bazda yüzde 80 artış-
la yaklaşık 190 bine ulaştı ve bu 
satış hacmiyle Türkiye, Alman-
ya, İngiltere ve Fransa’nın ardın-
dan Avrupa’nın en büyük dördün-
cü elektrikli otomobil pazarı haline 
geldi.

Türkiye ayrıca Avrupa’nın 
önemli elektrikli araç pazarla-
rı Norveç, Hollanda ve Belçika’yı 
geride bıraktı.

Türkiye aynı sıralamada 2023’te 
9’uncu sırada yer alırken, elektrikli 
araç satışları bu dönemden itibaren 
hızlı artış eğilimine girdi.

Öte yandan, elektrikli otomobil 
satışlarındaki güçlü artışa rağmen 
Türkiye’de trafiğe kayıtlı otomobil-
lerin henüz yüzde 2’si elektrikli ve 
fosil yakıtlı araçlardan oluşuyor.

Geçen yılın ocak-kasım döne-
minde Türkiye’de benzin tüketimi 
önceki yılın aynı dönemine göre 
yaklaşık yüzde 16, ham petrol itha-

latı da yüzde 5,3 arttı. Bu açıdan, 
elektrikli araç satışlarındaki büyü-
me enerji ithalatını azaltmak için 
henüz yeterli seviyeye ulaşmadı.

“ENERJİ İTHALATINI 
DÜŞÜRMEK İÇİN HAYATA 

GEÇİRİLMEMİŞ BÜYÜK 
POTANSİYEL VAR”

Ember’in analizine göre, elektrik 
üretiminde yenilenebilir enerjinin 
payı artarken, ulaşım sektöründe 
elektrifikasyon da enerji ithalatı-
nı azaltmak açısından kritik önem 
taşıyor.

Türkiye’de elektrik sektörün-
de halihazırda inşaat halinde olan 
fosil yakıtlı santral bulunmazken, 
2025’te devreye alınan yeni sant-

rallerin tamamı yenilenebilir enerji 
kaynaklarından oluştu.

Ember Türkiye ve Kafkaslar 
Bölge Lideri Ufuk Alparslan, anali-
ze ilişkin değerlendirmesinde, Tür-
kiye’de elektrikli otomobil satışla-
rındaki artışta iki temel nedenin 
öne çıktığını belirterek, “İlk olarak, 
Türkiye’de üretimi yapılan yerli 
elektrikli otomobil markası dahil 
olmak üzere piyasaya sunulan yeni 
ve görece uygun fiyatlı modeller, 
elektrikli araçlara erişimi artırdı. 
İkinci olarak da otomobil markala-
rının Türkiye’de uygulanan vergi-
lendirme sistemine uyumlu model-
ler geliştirmesi, 2024 ve 2025 
yıllarında satışların hızlanmasını 
sağladı.” ifadelerini kullandı. AA
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DIYARBAKIR’DA üç fark-
lı kuyudan çıkarılan doğal 
gazdan üretilen elektrik böl-
gedeki 11 petrol kuyusunun 
ihtiyacını karşılıyor.

Enerji ve Tabii Kaynak-
lar Bakanlığından yapılan 
açıklamaya göre, Diyarbakır, 
enerjide önemli bir güç mer-
kezi olmaya hazırlanıyor.

Geçen yıl, yeni petrol keşif-
leriyle dikkati çeken bölge-
de Türkiye Petrolleri Anonim 
Ortaklığı (TPAO), yatay son-
daj yöntemiyle kaya petro-
lü üretimine hazırlanıyor. Bir 
yandan da Diyarbakır, doğal 
gaz üretimi yapılan kuyulara 
ev sahipliği yapıyor. Üç farklı 
kuyudan çıkarılan gazla elekt-
rik üretilirken, bu üretim böl-
gedeki 11 petrol kuyusunun 
elektrik ihtiyacını karşılıyor.

GÜNLÜK 60 BİN 
METREKÜP

TPAO’nun Diyarbakır’da 
bulunan Katin-6, Derin Bar-
beş-1 ve Derin Barbeş-3 
kuyularından günlük top-
lam 60 bin metreküp doğal 
gaz üretiliyor. Kuyulardan 
çıkan doğal gaz, Katin İstas-
yonu’na üretim hatlarıyla 
getirilip bir dizi aşamadan 

geçirilerek gaz-sıvı ayrışı-
mı yapılıyor ve elde edilen 
kuru gaz, 12 aktif gaz çevi-
rim jeneratörüne yönlendi-
rilerek elektriğe dönüştürü-
lüyor.

Katin Güç Ünitesi, 15,4 
megavat kurulu güç kapa-
sitesiyle günlük ortalama 
9,3 megavat elektrik üre-
tiyor. Üretilen bu elektrik, 
TPAO’nun bölgede bulu-
nan 11 petrol kuyusunun ve 
yüzey tesislerinin tamamı-
nın bir başka kaynağa gerek 
duymadan tüm enerji teda-
rikini sağlıyor. Yaklaşık 50 
bin hanenin elektrik ihtiya-
cını karşılayabilecek güçteki 
bu ünite, Türkiye ekonomi-
sine yıllık 475 milyon liralık 
katkı veriyor.

Katin gaz kuyularından 
elde edilen elektrik, Diyar-
bakır bölgesindeki petrol 
üretim sahalarının öz tüke-
timlerini karşılarken operas-
yonel sürekliliği de garan-
ti altına alıyor. TPAO, yerli 
kaynakları en yüksek verim-
le kullanma hedefi doğrultu-
sunda benzer projeleri diğer 
üretim sahalarında da yay-
gınlaştırmak için farklı pro-
jeler üzerinde çalışıyor. AA

OTOKAR, Türk savunma 
sanayisinin “tek kalemde en 
büyük zırhlı kara aracı ihra-
cat sözleşmesi” doğrultu-
sunda Romanya’da stratejik 
bir satın almaya imza atıyor.

Otokar, Romanya Milli 
Savunma Bakanlığının şir-
keti C.N. Romtehnica 
S.A’nın (Romtehnica) açtı-
ğı 1059 adetlik 857 milyon 
avro büyüklüğündeki 4x4 
Taktik Tekerlekli Hafif Zırh-
lı Araç Alımı İhalesi kapsa-
mında COBRA II araçlarının 
üretim ve teslimatlarını sür-
dürüyor.

Şirket, Romanya’da üre-
tilecek 781 aracın yerel üre-
tim hazırlıklarına yönelik 

önemli bir girişimde bulun-
du.

Otokar, Romanya’daki 
ihaleyi yürütmek için seçti-
ği “yerel üretim partnerini” 
satın alma yoluyla “Avru-
pa’daki fabrikasına” dönüş-
türmek için harekete geçti. 
Otokar, Romanya’da kurulu 
ve savunma sanayi alanın-
da faaliyet gösteren Auto-
mecanica S.A. (Automeca-
nica) sermayesinin yüzde 
96,77’sini temsil eden payla-
rı devralmak amacıyla, pay 
sahipleri ile pay alım sözleş-
mesi müzakereleri öncesin-
de ana ilkelerin belirlenme-
sine yönelik mutabakat zaptı 
imzaladı. AA

GEÇEN yıl en sıcak gün 25 
Temmuz’da 50,5 dereceyle 
Silopi’de, en soğuk gün 25 
Şubat’ta sıfırın altında 35,1 
dereceyle Yüksekova’da 
kaydedildi.

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığına bağlı 
Meteoroloji Genel Müdürlü-
ğü, 2025 yılında Türkiye’de 
gerçekleşen meteorolojik 
rekor verilerini açıkladı.

Bakanlıktan yapılan yazı-
lı açıklamaya göre, Meteoro-
loji Genel Müdürlüğü, Tür-
kiye genelinde toplam 2 bin 
59 gözlem istasyonundan 
veri alıyor. Bu kapsamda, 
2025 yılının en sıcak günü 
25 Temmuz’da 50,5 dere-
ceyle Şırnak’ın Silopi ilçe-
sinde, en soğuk günü ise 25 
Şubat’ta sıfırın altında 35,1 

dereceyle Hakkari’nin Yük-
sekova ilçesindeki Selahad-
din Eyyübi Havalimanı’nda 
kayıtlara geçti.

Geçen yıl kaydedilen gün-
lük maksimum yağış mikta-
rı ise Çanakkale’nin Gökçea-
da Havalimanı’nda ölçüldü. 
23 Ekim’de Gökçeada Hava-
limanı’na metrekareye 167 
kilogram yağış düştü.

Yılın en yüksek kar kalın-
lığı, 21 Mart’ta Rize’nin İkiz-
dere ilçesindeki Ovit Yayla-
sı’nda 280 santimetre olarak 
ölçüldü.

Geçen yılın en yüksek 
rüzgar hızı Bayburt’a bağlı 
Kop Kayak Merkezi’nde 
ölçüldü. 13 Şubat’ta ölçülen 
en yüksek rüzgar hızı, saatte 
176,4 kilometre olarak kayıt-
lara geçti. AA

Diyarbakır’da üç kuyudan 
doğal gaz çıkışı tam gaz

Otokar, “dev zırhlı araç 
ihalesi”ndeki ortağını satın alıyor

Türkiye’de en sıcak gün Silopi’de
en soğuk gün Yüksekova’da ölçüldü

Türkiye’nin Uzak Doğu’ya 
ihracatı 8 MILYAR DOLAR

Uzak Doğu ülkelerine yapılan ihracat geçen yıl, bir önceki yıla göre yüzde 2,7 artışla 8 
milyar dolara yaklaşırken, en fazla ihracat 3 milyar 12,5 milyon dolar ile Çin’e yapıldı.

DIJITAL teknolojilerin 
dünya çapında yay-
gınlaşmasıyla birlik-
te başta ABD ve Çin 

merkezliler olmak üzere bir-
çok teknoloji şirketi dünya-
nın en değerli markaları lis-
telerinde üst sıralarda yer 
almaya başladı.

Teknoloji şirketlerinin kul-
lanıcı sayısının yükselme-
siyle doğru orantılı olarak 
sahip oldukları veri miktarla-
rının da artması mahremiyet 
tartışmalarını sık sık günde-
me getiriyor. Bu anlamda son 
dönemde yaşanan mahremi-
yet tartışmalarına Google ve 
Meta damga vuruyor. Tekno-
loji devi Google’ın sesli asis-
tanının kullanıcıları bilgileri 
dışında dinlediği ve bu veri-
leri reklam amaçlı kullandığı 
iddia ediliyor.

Google Asistan’ın ortam-
daki sesleri kaydettiği ve bu 
özel konuşmaların reklam 
verenlerle paylaşıldığı öne 
sürüldü.

Reuters’ta yer alan habe-
re göre, Google, yasal riskle-
ri ve uzun sürecek dava süre-
cini önlemek adına 68 milyon 
dolarlık uzlaşma bedeli öde-
meyi kabul etti.

Bir diğer gelişme de tüm 
dünyada milyarlarca kulla-
nıcıya sahip Meta’da yaşan-

dı. Çok uluslu bir grup, 
WhatsApp’ın aslında mesaj-
ları sakladığını, analiz etti-
ğini ve şirket çalışanlarının 
bu mesajlara erişebildiğini 
öne sürüyor. Şirkete ABD’de 
açılan davada, “WhatsApp 
Uçtan Uca Şifreleme” siste-
minin gerçeği yansıtmadığı 
ve kullanıcı mahremiyetinin 
ihlal edildiği öne sürüldü.

SNOWDEN DEVLET-
SOSYAL MEDYA İLİŞKİSİNİ 

AÇIĞA ÇIKARDI
Teknoloji devlerinin casus-

luk ve mahremiyeti ihlal 
etme iddiaları ise bir hayli 
eskiye gidiyor. Başta ABD 
merkezli sosyal medya plat-
formları olmak üzere bir-
çok şirket kurulduğu günden 
bugüne pek çok iddiayla gün-
deme gelirken bunlar arasın-
da en öne çıkanı ise eski ABD 
Merkezi İstihbarat Teşkilatı 
(CIA) çalışanı Edward Snow-
den’ın elde ettiği gizli belge-
leri tüm dünya ile paylaşma-
sı oldu.

Belgelerde, ABD hüküme-
tinin sadece “şüphelileri” 
değil, tüm dünyayı kapsayan 
kitlesel bir gözetleme siste-
mi kurduğu ortaya çıkarken, 
Ulusal Güvenlik Ajansının 
(NSA) Google, Apple, Face-

book, Microsoft ve Yahoo gibi 
dev şirketlerin sunucularına 
doğrudan erişim sağlayabil-
diği ve kullanıcıların e-posta-
larını, sohbet geçmişlerini ve 
dosyalarını izleyebildiği orta-
ya çıkmıştı.

FACEBOOK’A TARİHTEKİ 
EN YÜKSEK “GİZLİLİK 

İHLALİ” CEZASI KESİLDİ
Dünya gündemine damga 

vuran bir diğer sosyal medya 
skandalı ise 2018 yılında 
ortaya çıktı. Cambridge Anal-
ytica skandalı adı verilen 
olay, sadece bir “veri sızın-
tısı” değil, dijital verilerin 
insanların psikolojisini mani-
püle ederek seçim sonuçla-
rını değiştirmek için kulla-
nıldığı bir “psikolojik savaş” 
örneği olarak tarihe geçti.

Facebook üzerinden “this 
is your digital life” adlı bir 
kişilik testi uygulaması ile 
yaklaşık 87 milyon kişinin 
tüm bilgilerini ele geçiren 
Cambridge Analytica şirketi, 
bu devasa veri setini kullana-
rak her bir kullanıcı için psi-
kolojik profiller çıkardı.

Kişilerin hassasiyetlerine 
göre manipülasyonlar yaptı-
ğı belirlenen şirketin bu yolla 
hem Brexit seçimlerini hem 
de ABD’deki 2016 seçimleri-

ne etki ettiği düşünülüyor.
Olayın sonucunda Camb-

ridge Analytica şirketi kapa-
tılırken sosyal medya şirke-
ti Facebook’a 5 milyar dolar 
ceza kesildi. Bu da bir tekno-
loji şirketine verilen en yük-
sek “gizlilik ihlali” cezası 
oldu.

ABD HÜKÜMETİ İLE X 
ARASINDAKİ SANSÜR 

ORTAKLIĞI 
“Twitter Dosyaları” ifşala-

rı da sosyal medya tarihinin 
en öne çıkan tartışmaları ara-
sında yer aldı. ABD’li iş insa-
nı Elon Musk’ın platformu 
satın aldıktan sonra bağım-
sız gazetecilere açtığı şirket 
içi yazışmalar ve belgelerden 
oluşan dev ifşaat serilerinde 
X’in (eski adıyla Twitter) eski 
yönetiminin ABD hüküme-
tiyle yaptığı gizli anlaşmalar 
gözler önüne serildi.

İfşalarda X’in “görünür-
lük filtreleme” adını verdiği 
bir sistemle, hükümetin resmi 
söylemiyle çelişen hesapla-
rı kullanıcıya fark ettirme-
den kısıtladığı belgelendi. Bu 
hesaplar tamamen kapatılma-
sa da attıkları tweetlerin baş-
kalarının önüne düşmesinin 
algoritma tarafından engel-
lendiği tespit edildi. AA

TÜRKIYE İhracatçılar Mecli-
si (TİM) verilerinden derlediği 
bilgilere göre, Bangladeş, Bru-
nei, Çin, Doğu Timor, Endo-
nezya, Filipinler, Güney Kore, 
Japonya, Kamboçya, Kuzey 
Kore, Laos, Malezya, Moğolis-
tan, Myanmar, Pakistan, Singa-
pur, Sri Lanka, Tayland, Tay-
van ve Vietnam olmak üzere 
Uzak Doğu ülkelerine 2025’te 
7 milyar 986,8 milyon dolarlık 
ihracat gerçekleştirildi.

Yılın tamamında Uzak 
Doğu ülkelerine dış satım yıl-
lık bazda yüzde 2,7 artarken, 
söz konusu ülkeler arasında en 
fazla ihracat geçen yıl 3 mil-
yar 12,5 milyon dolarla Çin’e 
yapıldı.

Çin’i, 798,3 milyon dolarla 
Pakistan, 686,4 milyon dolar-
la Güney Kore, 649,8 milyon 
dolarla Japonya ve 538,9 mil-
yon dolarla Malezya izledi.

Söz konusu dönemde Viet-
nam’a 424,7 milyon dolar-
lık, Endonezya’ya 421,9 mil-
yon dolarlık, Bangladeş’e 409,6 
milyon dolarlık, Tayland’a 
257,1 milyon dolarlık, Singa-
pur’a 250,8 milyon dolarlık, 
Tayvan’a 179 milyon dolarlık, 
Filipinler’e 150,2 milyon dolar-
lık, Moğolistan’a 95,5 milyon 
dolarlık ihracat gerçekleştirildi.

Sri Lanka 71,5 milyon dolar, 
Kamboçya 25,8 milyon dolar, 
Myanmar 7,5 milyon dolarlık, 
Laos 5,6 milyon dolarlık, Bru-
nei 2 milyon dolarlık ve Doğu 
Timor ise 97,9 bin dolarlık 
ihracatla söz konusu dönem-

de ihracat yapılan bölge ülke-
leri arasında yer aldı. Kuzey 
Kore’ye ise dış satım gerçekleş-
medi.

Söz konusu dönemde, Çin’e 
en yüksek ihracatı 1 milyar 642 
milyon dolarla madencilik sek-
törü gerçekleştirdi.

“JEOPOLİTİK RİSKLERİN 
ARTTIĞI DÖNEMDE SON 

DERECE KIYMETLİ”
Dış Ekonomik İlişkiler Kuru-

lu (DEİK) Türkiye-Asya Pasi-
fik İş Konseyleri Koordinatör 
Başkanı Reha Denemeç, yaptığı 
değerlendirmede, bölgenin son 
yıllarda küresel üretim ve tüke-
timin ana merkezi olarak ön 
plana çıktığını söyledi.

Bununla birlikte son 10 
yılda küresel ekonomik büyü-
menin yaklaşık yüzde 60’ının 
Asya-Pasifik bölgesinden gel-
diğini ifade eden Denemeç, 
dünya nüfusunun yüzde 
40’ının bu coğrafyada yaşadığı-

nı kaydetti.
Denemeç, “Ticaret, küresel 

sermaye, üretim ve yüksek tek-
nolojinin ağırlık merkezinin 
doğuya kaydığı günümüzde, 
Türkiye’nin bu dönüşüm için-
de yer alması bir tercih değil, 
bir gereklilik haline gelmiştir.” 
dedi.

Söz konusu artışın Türki-
ye’nin bölgeye dair var olan 
kapsamlı vizyonunun netice-
si olarak kabul edildiğini bil-
diren Denemeç, şu değerlen-
dirmelerde bulundu: “Bu artış, 
küresel ticarette belirsizliklerin 
ve jeopolitik risklerin arttığı bir 
dönemde son derece kıymetli-
dir. Bu artışı, Türk firmalarının 
bölge pazarlarında daha kalı-
cı, uzun dönemli ve stratejik 
bir bakış açısıyla konumlanma-
ya başladığının göstergesi ola-
rak da değerlendirebiliriz. Böl-
geye ihracatımızın yıllık artışı 
toplam ihracatımızın artış hızı 
olan yüzde 4,5’in bir hayli üze-

rindedir. Tabii bu yeterli bir 
artış değildir. Bölge ülkeleriy-
le sahip olduğumuz potansiye-
le ve işbirliği fırsatlarına bak-
tığımızda bu rakamların çok 
üstünde ticaret rakamlarına 
ulaşabiliriz.”

Reha Denemeç, küresel teda-
rik zincirlerinin yeniden şekil-
lenmesiyle birlikte Türkiye’nin 
güçlü olduğu sektörlerde bu 
tedarik zincirleri içerisinde yer 
almasının önemini vurguladı.

DEİK olarak bölge ülkele-
riyle var olan dış ticaret açığı-
nın dengelenmesi hususundaki 
çalışmalara devam ettiklerini 
belirten Denemeç, bölge ülkele-
riyle ikili ticaret hacminin sür-
dürülebilir ve dengeli olması 
amacıyla bu ülkelerden Türki-
ye’ye nitelikli yatırım çekme, 
turist sayısını artırma, 3. ülke-
lerde işbirliği yapılabilecek 
projeleri hayata geçirme gibi 
başlıklarda çalışmaları sürdür-
düklerini ifade etti. AA

SOSYAL MEDYA 
DEVLERINE 
‘CASUSLUK’ 
IDDIASI
Her biri milyarlarca kullanıcıya sahip 
sosyal medya devlerinin veri sızıntısı, 
casusluk ve mahremiyet üçgenindeki 
sicilleri her geçen gün kabarıyor.
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AKBANK Sanat, “Akbank Sanat 
Her Yerde” çatısı altında şubat-
ta, seminer, atölye, tiyatro ve 
söyleşilerden oluşan progra-
mıyla sanatseverlerle buluşu-
yor. Şirketten yapılan açıklama-
ya göre, şubat ayı programında 
çocuklara yönelik atölyelerden 
yetişkinlere hitap eden semi-
ner ve söyleşilere kadar farklı 
yaş gruplarına ve ilgi alanlarına 
yönelik etkinlikler yer alıyor.

SEMİNER, TİYATRO
Program kapsamında geri 

dönüşüm temalı çocuk atölye-
leri, çağdaş sanat ve küratörlük 
seminerleri, öğrenme program-
ları ve tiyatro gösterileri düzen-
lenecek. Etkinlikler, İstanbul’un 
yanı sıra farklı şehirlerde ve çev-
rim içi platformlar üzerinden 
gerçekleştirilerek her yaştan katı-
lımcının sanatla buluşturulması 
hedefleniyor. Şubat ayı etkinlik 
takvimine ve program detayları-
na Akbank Sanat’ın internet site-
si üzerinden erişilebiliyor. AA

Akbank Sanat’tan
şubata özel program

YÖRE MÜZIKLERINE
YERLI DIZI DOPINGI
Trabzon’da çekilen ve izleyicinin beğenisini kazanan ‘Taşacak Bu 
Deniz’de seslendirilen şarkılar Karadeniz müziğine olumlu yansıdı. 
Besteci Yüksel Baltacı dizi için yazdığı eserlerinin hikayesini anlattı

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük Ağa

09:00	 Neler Oluyor  

	 Hayatta?

11:00	 Yaprak Dökümü

14:00	 Gelinim Mutfakta

16:45	 Arka Sokaklar

18:30	 Kanal D Ana Haber

20:00	 Arka Sokaklar

00:15	 Yerli Dizi/Sinema

02:30	 Poyraz Karayel

07.30	 İlk Bakış

08.00	 Çalar Saat

10.45	 Çağla ile 
	 Yeni Bir Gün

12.30	 Yasak Elma

13.30	 En Hamarat Benim

16.30	 Kıskanmak

19.00	 NOW Ana Haber

20.00	 Sahtekarlar

23.00	 Kıskanmak

02.00	 Çifte Milyon

06:00	 A’dan Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava Durumu
12:00	 Gün Ortası
12:52	 Günün Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün Ekonomisi
18:00	 Ana Haber
20:45	 Akıl Çemberi
01:00	 Gece Haberleri

08:00	 İlk Baskı
10:25	 Spor Bülteni
11:00	 Spor Manşet
12:30	 Gün Ortası
13:50	 Spor Stüdyosu
15:30	 Gündem Futbol  
	 Transfer
17:00	 Dünyadan Spor
17:30	 Aktüel Futbol  
	 Transfer
18:30	 Taktik Analiz
20:00	 İstanbulspor -  
	 Hatayspor
22:00	 Stadyum
23:30	 İleri Üçlü
01:00	 Spor Artı

06.25	 Kalk Gidelim

09.15	 Adını Sen Koy

10.30	 Alişan İle 
	 Hayata Gülümse

13.15	 Seksenler

14.20	 Kara Ağaç Destanı

17.45	 Lingo Türkiye

19.00	 Ana Haber

19.55	 İddiaların Aksine

20.00	 Taşacak Bu Deniz

00.15	 Vefa Sultan

07:00	 Aramızda Kalsın

09:30	 Songül ve Uğur ile  
	 Sana Değer

13:30	 Nur Viral ile 
	 Sen İstersen 

17:15	 Erkenci Kuş

19:00	 Star Haber

20:00	 Erkek Güzeli 
	 Sefil Bilo

21:30	 Tatlım Tatlım

23:30	 Tatlım Tatlım

01:30	 Aramızda Kalsın

06:00	 Tuzak
07:15	 Ebru ile 8’de Sağlık
09:00	 Gel Konuşalım
12:30	 Survivor Ünlüler -  
	 Gönüllüler 2026
16:00	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz
20:00	 O Ses Türkiye 
	 Yılbaşı Özel
00:15	 Caner Taslaman İle  
	 Aklımdaki Sorular
01:30	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz
03:30	 Gel Konuşalım

06.00	 Günaydın Türkiye- 
	 Süheyla Demir
08.00	 Ebru Baki ile 
	 Para Siyaset
11.00	 Seda Selek ile 
	 Neden Sonuç
13.00	 Remziye Demirkol  
	 ile Haber Masası
16.00	 Gizem Çetin ile  
	 Parantez
18.00	 Ece Üner ile 
	 Halk Ana Haber
20.00	 Sinem Fıstıkoğlu ile  
	 Sansürsüz / Akif Beki

07: 00	 Kahvaltı Haberleri
08: 30	 Nihat Hatipoğlu  
	 Sorularınızı  
	 Cevaplıyor
10: 00	 Müge Anlı ile 
	 Tatlı Sert
13: 00	 atv Gün Ortası
14: 00	 Mutfak Bahane
16: 00	 Esra Erol’da
19: 00	 atv Ana Haber
20: 00	 A.B.İ.
23: 20	 Ay Lav Yu Tuu
01: 30	 Aşk Sana Benzer
03: 00	 Bir Gece Masalı

07:00	 Bahar

09:30	 Kuzey Yıldızı İlk Aşk

12:30	 Gelin Evi

15:00	 Didem Arslan  

	 Yılmaz’la Vazgeçme

18:45	 Show Ana Haber

20:00	 Kızılcık Şerbeti

00:15	 Veliaht

02:45	 Rüya Gibi

04:45	 Kızılcık Şerbeti

07:00	 Gün Başlıyor

10:00	 Para Gündem

12:00	 Gün Ortası

14:00	 Haber Hattı

16:00	 HT 360

17:00	 Akşam Haberleri

19:00	 Ana Haber Bülteni

20:00	 Olaylar ve Görüşler

23:00	 Gece Raporu

01:00	 Haber Bülteni

02:15	 Olaylar ve Görüşler

06:00	 Gün Uyanıyor

10:00	 Günün Rotası

13:00	 Haberde Gün Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30	 Kübra Par İle 
	 Ana Haber

20:30	 Hande Aydemir İle 
Şimdi Konuşalım

00:30	 Haber Bülteni

01:00	 Hande Aydemir İle 
Şimdi Konuşalım

VAKIFLAR Genel Müdürü Sinan 
Aksu, Konya’da yürütülen res-
torasyon çalışmalarında incele-
me yaptı. Aksu, Kültür ve Turizm 
Bakanlığı Vakıflar Genel Müdürlü-
ğü himayelerinde Konya Vakıflar 
Bölge Müdürlüğü sorumluluğunda 
bulunan İnce Minareli Medrese’yi 
ziyaret ettikten sonra Sahip Ata 
Külliyesi ile Şerafettin Camisi’nde 
incelemelerde bulundu.

TARİHİ SORUMLULUK
Üç vakıf eserinde yürütülen 

güçlendirme ve restorasyon çalış-
malarına ilişkin yetkililerden bilgi 
alan Aksu, tarihi eserlerin korun-
masının yalnızca fiziksel onarım 

süreci olmadığını, kültürel mira-
sın gelecek kuşaklara aktarılma-
sı açısından bilimsel, dikkatli ve 
uzun vadeli sorumluluk taşıdı-
ğını vurguladı. Aksu, daha sonra 
Konya Vakıflar Bölge Müdürlü-
ğünce 2025 yılında projesi hazır-
landıktan sonra ihalesi yapılan ve 
aşevi olarak hizmete açılması plan-
lanan Ankara yolundaki binada 
incelemelerde bulundu. Ziyaret 
kapsamında binanın mevcut duru-
mu, fiziki altyapısı ve yürütülecek 
hazırlık çalışmaları yerinde değer-
lendirildi. Aşevi projesinin, ihti-
yaç sahiplerine sürdürülebilir ve 
nitelikli hizmet sunması amacıyla 
yürütüldüğü bildirildi. AA

Kültürel mirası
yaşatma projesi

TRT 1 ekranlarında yayın-
lanan “Taşacak Bu Deniz” 
dizisindeki şarkıların söz 
yazarı ve bestecisi Yüksel 

Baltacı, eserlerinin beğenilmesin-
den mutluluk duyduğunu söyledi. 
Senaristliğini Ayşe Ferda Eryılmaz 
ve Nehir Erdem’in yaptığı, yönet-
menliğini Çağrı Bayrak’ın üstlen-
diği, başrollerini Ulaş Tuna Astepe 
ve Deniz Baysal’ın paylaştığı dizi-
nin çekimleri Trabzon’un ilçelerin-
de devam ediyor. Baltacı’nın dizi-
de yer verilen “Deli olmişum deli”, 
“Gidelum”, “Ha bu deniz taşacak”, 
“Bezdum Allah”, “Senun canın 
sağ olsun”, “Ela mana” ve “Nasil 
sevdum” gibi eserleri, izleyici-
nin beğenisini kazandı. Oyuncu-
lar Deniz Baysal ile Ava Yaman’ın 
da bazılarını seslendirdiği şarkılar, 
çeşitli sosyal medya platformların-
da sıkça kullanılıyor. 

SEN ANLAT KARADENİZ
Dinlediği insan hikayelerine 

eserlerinde yer verdiğini belirten 
Baltacı, “1990 yılında İstanbul’a 
gittim. Amatör anlamda birkaç 
mekanda müzik yaptım, profes-
yonel anlamda duyulan ilk ese-
rim Nayino’dur. Söz müziği bana 
ait, onunla bir başlangıç yaptık.” 
dedi. Baltacı, “Sen Anlat Karade-
niz” ve “Sefirin Kızı” adlı dizile-

re de müzik yaptığını ifade ederek, 
“Taşacak Bu Deniz” dizisi-
nin senaristleriyle arkadaş 
olduğunu, daha önce de 
bazı projelerde beraber 
çalıştıklarını aktardı. 
İşin mutfağında olma-
nın kendisine keyif 
verdiğinin altını çizen 
Baltacı, bir süredir eser-
lerini kimseye vermedi-
ğini, “Taşacak Bu Deniz” 
dizisinin hikayesini oku-
duktan sonra senaristlerle bir 
araya gelerek müziklerini yaptığı-
nı belirtti. 

Baltacı, dizinin yakaladığı başa-

rının sırrının ekibin uyumlu çalış-
ması olduğuna işaret etti. 

Dizideki sahne ve karak-
terlere göre de eser yaz-
dığını anlatan Balta-
cı, “Benim sağlam 
bir beste stokum var. 
Oraya hemen bir söz 
uyarlıyoruz. Sonuç 
bizim de hoşumu-

za gidiyor. İnsanlar da 
o bölüm ya da sahneye 

‘Buraya bu kadar mı olur?’ 
diyor, herkesten böyle tep-

kiler alınca da ‘Biz başarılı olmu-
şuz.’ diyoruz.” ifadelerini kullan-
dı. AA

ISPARTA’DA ömrünü eğitim ile 
edebiyata adayan şair ve yazar 
Mehmet Doğan Silleli, 1965’ten 
beri biriktirdiği binlerce kitabı 
kurumlara ve kitapseverlere hedi-
ye ediyor. Eserlerinde memleket 
hasreti ve kültürel değerleri işle-
yen Silleli, 32 yıl boyunca edebiyat 
öğretmeni olarak görev yaptığını 
söyledi. Kitaplarla yolculuğunun 
1965’te başladığını belirten Silleli, 
o yıldan itibaren kitap satın alarak 
biriktirmeye devam ettiğini anlat-
tı. Silleli, “1968 yılında mezun 
oldum, 1969’da öğretmenliğe baş-
ladım. Meslek hayatım boyunca 
farklı şehirlerde görev yaptım. 9 
yıl içinde 16 farklı yerde çalıştığım 
oldu.” dedi.

Gittiği her yerde milletin duygu 
ve düşüncelerini daha iyi noktala-

ra taşımak için gayret ettiğini belir-
ten Silleli, bugün de aynı duygu-
ları taşıdığını dile getirdi. Şimdiye 
kadar 26 tiyatro eseri ve 26 kitap 
kaleme aldığını anlatan Silleli, son 
yayımlanan eserinin “Mehmet Akif 
ve Safahat” olduğunu kaydetti. Sil-
leli, “Bu eserin güzel bir çalışma 
olduğunu düşünüyorum. Zama-
nı en iyi şekilde değerlendirmeye 
çalışıyoruz.” ifadelerini kullandı. 
Yaklaşık 20 bin kitaba sahip oldu-
ğunu, bunları miras bırakmak yeri-
ne paylaşmayı tercih ettiğini vur-
gulayan Silleli, “Ailemde kitaplara 
çok yönelmek isteyen olmadı. Ben 
de sağlığımda kitaplarımı kurum 
ve kuruluşlara, kitapseverlere hedi-
ye etmeyi düşündüm. Bu nedenle 
kitaplarımı dağıtmaya başladım.” 
diye konuştu. AA

20 BIN KITABI OKUR VE
KURUMLARA BAĞIŞLIYOR



AHMET Kaplan, 
quad tekerlekli 
sandalye katego-
risinde katıldığı 
sezonun ilk grand 
slam tenis turnu-
vası Avustralya 
Açık’ta yarı finale 
çıktı.

Dünya 4 numa-
rası Ahmet, Mel-
bourne kentinde 
düzenlenen turnuva-
daki quad tekerlekli 
sandalye çeyrek final 
maçında, Brezilyalı 

Leandro Pena ile 
karşılaştı.

Ahmet, 1,5 saat 
sonunda korttan 

2-0 (7-6, 6-2) galip 

ayrılarak sonraki 
turda Hollanda’dan 
2 numaralı seribaşı 
Sam Schroder’in 
rakibi oldu. AA

Mesut Uzun 
K.Çekmece’de

AHMET Kaplan, 

Para tenisçi Ahmet 
Kaplan Avustralya 
Açık’ta yarı finalde

Trabzonspor zorlu
Antalya virajında

Manchester City Galatasaray maçına 
tam yedi eksikle çıkmıştı. Kâğıt üstünde 
yedeklerden oluşan bir takımdı dersek, 
abartmış olmayız. Ne var ki futbol kâğıt 
üzerinde değil; yürekle, akılla ve cesaret-
le oynanıyordu..

Yarım Manchester, tam Galatasaray’ı 
ilk yarıda tam anlamıyla oyundan 
sildi..

Sarı-kırmızılılar bu periyotta öylesi-
ne silik, öylesine ruhsuzdu bir futbol 
sergiledi ki; kaleci rakip kalecinin for-
ması bile terlemedi. Net bir tesbit yapar-
sak; Galatasaray özellikle orta sahada, 
adeta beyaz bayrak çekmişti..

Peki ama bu teslimiyetin nedeni ne 
olabilirdi?

Tribünlerin bir başka şaşkınlık nede-
ni de, Torreira’nın sahada değil, kulü-
bede olmasıydı. O halde Okan Buruk’a 
sormak gerekir: Torreira’nın sakatlığı 
varsa neden kadrodaydı?

Kadrodaysa, neden oyunda değil di?
Nitekim İngilizler maçın hemen başın-

da orta sahayı ele geçirince, gerisi onlara 
için kolay oldu. Topu aldılar, antren-
man yapar gibi paslaştılar, böylece 
oyunun mutlak hakimi oldular..

Haaland ve Cherki attıkları iki güzel 
golle Galatasaray’ın fişini çektiler. Devre 
arasında skor tabelası 2-0’ı gösterirken, 
Galatasaray soyunma odasına skordan 
çok sorularla gidiyordu..

İkinci yarıya Galatasaray, biraz daha 
istekli çıktı. Ama bu istek, rakibe fiziksel 
ve taktiksel üstünlük kurarak değil, sade-
ce niyet aşamasıyla sınırlı kalmıştı..

Sarı- Kırmızılılar oyuna, skora ve raki-
bin dengesine dokunamadı, hücumda 
yine çoğalamadılar. 

Osimhen dışında gol atabilme umudu 
veren başka oyuncusu da olmayınca, 
rakibe ayak uydurup, farkın açılmasına 
engel olmak dışında varlık göstermedi-
ler. Dk. 67’de Torreira oyuna girdi, ama 
işin gerçeği bu bir hamle değil, hocanın 
gecikmiş bir özrüydü. Başka bir ifadey-
le; Okan Buruk’un Torreira’yı oyuna 
alması, maçı çevirme arzusundan 
çok, yarın sorulacak soruları bugünden 
susturma çabası gibiydi..

İnsan sormadan edemiyor...
Madem Torreira 30 dakika oynayacak 

seviyedeydi, neden takım onsuz başladı? 
Skor 2-0’a geldikten sonra, oyuna giren 
bir ön liberodan, mucize yaratması 
beklenmez.. O saatten sonra Torreira, 
ne yapacaktı ki? Futbolun bir başka ger-
çeği de, oyun içerisinde hocaların yap-
tığı bazı hamlelerin oyunun gidişatını 
değiştirdiğidir. Bazı hamleler ise, sade-
ce teknik adamın vicdanını rahatlatmak-
la kalır..

Nitekim bu maçta Okan hocanın 
bitime 20 dakika kala yaptığı Torrei-
ra değişikliği de, sahaya değil kenar 
yönetimine yazılırdı. Maçın sonunda 
Galatasaray 2-0 yenilmesine rağmen kıl 
payı da olsa, ilk 24’e girmeyi başar-
dı..

Ama bu futbolu, olası rakipleri Juven-
tus veya Atletico Madrid için, hiç 
umut vermedi..

Şampiyonlar Ligi gibi üst düzey bir 
organizasyonda, bu kadar alt düzey 
futbolun başarı getirmesi mucize 
olur.. Bu nedenle Okan Buruk’un, bir 
an önce kendine gelmesi gerekiyor..

Zira yaklaşık 350 milyon Euro değe-
rindeki bu kadro, ligi idare etsin diye 
değil, Avrupa’da ses getirsin diye 
kuruldu!

CİM BOM SON 
24’E KALDI AMA 

YA SONRASI?

YAZIYORYAZIYOR

BİLUN BİLUN 
GÜRELGÜREL
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SPORSPOR

YEŞİL siyahlı yönetim, teknik 
heyetin raporları doğrultusun-
da son olarak Trabzon 1453 for-
ması giyen Mertcan Güney ile 
Emin Kabak’ı kadrosuna kattı. 
Yeni transferlerden Mertcan 
Güney’in forvet, Emin Kabak’ın 
da stoper olarak göre yaptığı 
bildirildi. Bu arada yönetimin, 
teknik direktör Şoray Türeyen’le 
bir görüşme yaptığı, yeni trans-
ferlerin de yolda olduğu ifade 
edildi. Yeşil siyahlı yönetimin 
transferdeki yeni hedefinin bir 

merkez ortasaha oyuncusu 
ile forvet olduğu bildirildi. 

ERZURUMLUOĞLU: 
ÇABALAYACAĞIZ

Bakırköyspor Kulüp Baş-
kanı Emre Erzurumluoğlu 
SAL Klasman Grubuna 
kalmak için son maça kadar 

mücadelelerini sürdüreceklerini 
söyledi. Erzurumluoğlu “SAL 
Klasman Grubuna kalmak için 
çabalayacağız.” ifadesini 
kullandı.

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

BAKIRKÖYSPOR BOMBALARI PATLATTIBAKIRKÖYSPOR BOMBALARI PATLATTI

Yasin Özcan resmen Beşiktaş’taYasin Özcan resmen Beşiktaş’ta

BÖLGESEL Amatör 
Lig ekiplerinden 
Küçükçekmecespor 
transfere doymuyor. 
Yeşil beyazlı yöne-
tim, teknik heyetin 
raporları doğrultu-
sunda son olarak 
Torbalıspor forması 
giyen Mesut Uzun’u kadrosu-
na kattı. Tecrübeli oyuncunun 
ortasahada görev yaptığı kay-
dedildi. İmza sonrası kulübün 
resmi sosyal medya hesa-
bından yapılan paylaşımda 
“Oyun görüşü, top tekniği ve 
mücadele gücüyle takımımı-
zın merkez hattına dinamizm 
katacağına inandığımız Mesut 
Uzun’a hoş geldin diyor, 
formamız altında başarılı ve 
sağlıklı bir sezon diliyoruz.” 
ifadesine yer verildi.

ŞAMPİYONLAR Ligi 8. ve 
son hafta maçında Galata-
saray, deplasmanda Manc-
hester City’ye 2-0 yenildi. 

Lig aşamasında 10 puan toplayan 
sarı-kırmızılılar, 20. sırayı aldı. 
Cimbom bugün çekilecek kurada 
İspanyol Atletico Madrid ya da 
Kenan Yıldız’ın takımı İtalyan 
Juventus ile eşleşecek.

Azerbaycan ekibi Karabağ dep-
lasmanda Liverpool’a 6-0 mağlup 
oldu. Karabağ, 10 puanla 22. 
basamağı elde ederek play-off’la-
ra kaldı.

Real Madrid’de milli futbolcu 

Arda Güler, Benfica’ya 4-2 yenil-
dikleri mücadelede Kylian Mbap-
pe’nin attığı ikinci golün pasını 
verdi. Benfica, kaleci Anatoliy 
Trubin’in 90+8. dakikada attığı 
golün ardından averajla ilk 24’e 
girmeyi başardı.

TUR ATLAYAN TAKIMLAR
Lig etabının sona ermesinin 

ardından ilk 8’de yer alan Arse-
nal, Bayern Münih, Liverpool, 
Tottenham, Barcelona, Chelsea, 
Sporting ve Manchester City, 
doğrudan son 16 turuna yükseldi.

Puan cetvelinde 9-24. sırayı 

elde eden Real Madrid, Inter, 
Paris Saint-Germain (PSG), 
Newcastle United, Juventus, 
Atletico Madrid, Atalanta, Bayer 
Leverkusen, Borussia Dortmund, 
Olympiakos, Club Brugge, Gala-
tasaray, Monaco, Karabağ, Bodo/
Glimt ve Benfica, adlarını play-
off aşamasına yazdırdı.

Play-off turunda karşı karşıya 
gelecek 16 takım, çift maçlı eleme 
usulüyle son 16 biletini almaya 
çalışacak.

Şampiyonlar Ligi’nde play-off 
turu kura çekimi, bugün gerçek-
leştirilecek.

ZİRVE ARSENAL’IN OLDU
İngiltere ekibi Arsenal, 8’de 

8 yaparak lig etabını ilk sırada 
tamamladı.

Arsenal, son haftada Kairat’ı 
3-2 mağlup etti ve namağlup 
şekilde 24 puan topladı.

Öte yandan doğrudan son 16 
turuna yükselen 8 ekibin 5’ini 
İngiltere Premier Lig takımları 
oluşturdu. Lider Arsenal’ın yanı 
sıra Liverpool, Tottenham, Chel-
sea ve Manchester City, play-off 
etabına kalmadan yoluna devam 
eden İngiltere ekipleri oldu. AA

HAYDİ HAYIRLISI!HAYDİ HAYIRLISI!

PSG (Fransa) - Newcastle United (İngiltere):  .............. 1-1
Manchester City (İngiltere) - Galatasaray:  .................. 2-0
Liverpool (İngiltere) - Karabağ (Azerbaycan):  ............. 6-0
Borussia Dortmund (Almanya) - Inter (İtalya):  ............ 0-2
Barcelona (İspanya) - Kopenhag (Danimarka):  ........... 4-1
Arsenal (İngiltere) - Kairat (Kazakistan):  .................... 3-2
Bayer Leverkusen (Almanya) - Villarreal (İspanya):  ... 3-0
Atletico Madrid (İspanya) - Bodo/Glimt (Norveç):  ....... 1-2
Benfica (Portekiz) - Real Madrid (İspanya):  ................ 4-2
E.Frankfurt (Almanya) - Tottenham (İngiltere):  .......... 0-2
Club Brugge (Belçika) - Olimpik Marsilya (Fransa):  ... 3-0
PSV (Hollanda) - Bayern Münih (Almanya):  ................. 1-2
Ajax (Hollanda) - Olympiakos (Yunanistan):  ................ 1-2
Napoli (İtalya) - Chelsea (İngiltere):  ............................ 2-3
Monaco (Fransa) - Juventus (İtalya):  ........................... 0-0
Union Saint-Gilloise (Belçika) - Atalanta (İtalya):  ....... 1-0
Athletic Bilbao (İspanya) - Sporting (Portekiz):  ........... 2-3
Pafos (Kıbrıs Rum Kesimi) - Slavia Prag (Çekya):  ....... 4-1

LİGDE 25-36. sırada 
yer alan ekipler, UEFA 
Şampiyonlar Ligi’ne 
veda etti. Olimpik 
Marsilya, Pafos, Union 
Saint-Gilloise, PSV, 
Athletic Bilbao, Napo-
li, Kopenhag, Ajax, 
Eintracht Frankfurt, 
Slavia Prag, Villarreal 
ve Kairat, Avrupa def-
terini kapattı. Alınan 
sonuçlar şöyle:

12 TAKIM AVRUPA 
DEFTERİNİ KAPATTI

Şampiyonlar Ligi lig aşaması son hafta maçında Galatasaray, deplasmanda İngiliz devi Manchester 
City’ye 2-0 yenildi. Lig aşamasında 10 puan toplayan sarı-kırmızılılar, 20. sırayı aldı. Cimbom bugün 
çekilecek kurada İspanyol Atletico Madrid ya da Kenan Yıldız’ın takımı İtalyan Juventus ile eşleşecek

(AA)

Süper Amatör Küme ekiplerinden Bakırköyspor transferde atağa kalktı
MEHMET

YAVUZ 
GAYBERİ

İSTANBUL ve Esen-
yurt Ordu Genel 
Kaptanı Hikmet 
Ateş’ten transferle 
ilgili flaş sözler. Ateş 
Play Off öncesi ses-
sizliğini bozdu. Ateş 
transferle ilgili süreci 
değerlendirerek “Her 

an her şey 
olabilir.” 
İfadesini kullandı. Hedefleri-
nin Süper Amatör olduğunu 
kaydeden Ateş “Hedefimiz 
Süper Amatör. Takımı yeni-
den Süper Amatöre taşımak 
için camia olarak tek yürek 
olduk.” ifadesini kullandı.

“Her an herşey 
olabilir”

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

BEŞİKTAŞ, Aston Villa’dan 
savunma oyuncusu Yasin Özcan’ı 
satın alma opsiyonuyla kira-
lık olarak kadrosuna kattığını 
açıkladı. Siyah-beyazlı kulü-
bün internet sitesinden yapılan 
“Beşiktaş’ımıza hoş geldin Yasin 
Özcan” başlıklı açıklamada, şu 
ifadelere yer verildi: “Profesyonel 
futbolcu Yasin Özcan’ın satın 
alma opsiyonlu geçici transferi 

hususunda Aston Villa ile anlaş-
maya varılmıştır. Yasin Özcan 
ile 1+4 yıllık (2029-2030 sezonu 
sonuna kadar) sözleşme imza-
lanmıştır. Yasin Özcan’a şanlı 
formamızla üstün başarılar diler, 
kamuoyunun bilgisine saygıla-
rımızla sunarız.” Genç savunma 
oyuncusu, bu sezon kiralık olarak 
Belçika ekibi Anderlecht’te 6 
maçta forma giymişti. AA

TRENDYOL Süper Lig’de 
20. haftanın perdesi bugün 
oynanacak iki müsabakayla 
açılacak. Haftanın açılış maç-
larında Hesap.com Antalyas-
por, Corendon Airlines Park 
Antalya’da Trabzonspor’u 
ağırlarken Kasımpaşa ise Recep 
Tayyip Erdoğan Stadı’nda 
Samsunspor’u konuk edecek. 
İki karşılaşma da saat 20.00’de 
başlayacak. AA



A MİLLİ kadın ve 
erkek voleybol takım-
larının 2026 FIVB 
Milletler Ligi’ndeki 
(VNL) grupları belli 
oldu.

Kadınlar ve erkek-
lerde 18’er milli 
takımın katıldığı orga-
nizasyonda gruplar ve 
etaplara ev sahipliği yapacak 
ülkeler, Uluslararası Voley-
bol Federasyonu (FIVB) tara-
fından duyuruldu.

Buna göre A Milli Kadın 
Voleybol Takımı, 3-7 Hazi-
ran tarihlerindeki ilk etabı 
Brezilya’da, 17-21 Haziran 
tarihlerindeki 2. etabı Anka-
ra’da, 8-12 Temmuz tarihle-
rindeki 3. etabı Japonya’da 
oynayacak.

A Milli Erkek Voleybol 
Takımı ise 10-14 Haziran 
tarihlerinde Kanada’daki ilk 
etap, 24-28 Haziran tarihle-
rinde Polonya’daki 2. etap, 
15-19 Temmuz tarihlerinde 
Sırbistan’daki 3. etapta saha-
ya çıkacak.

Ekipler, her ayakta 4 kar-
şılaşmaya çıkacak. Türkiye 
milli takımlarının etaplarda 
hangi ülkeler ile karşılaşa-
cağı, 6 Şubat’ta açıklanacak 
maç programıyla belli ola-
cak.

Üç etap sonunda puan 

cetvelinde ilk 8 sıra-
da yer alan ekipler, 
VNL Finalleri’ne 
katılma hakkı kaza-
nacak. 2026 Kadınlar 
VNL Finalleri, 22-26 
Temmuz tarihlerinde 
Çin’in Makao, 2026 
Erkekler VNL Final-
leri de Çin’in Ningbo 

kentinde düzenlenecek. AA

1130 OCAK 2026 CUMASPOR

AT YARIŞI BÜLTENİAT YARIŞI BÜLTENİ
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ANTALYA 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 3 3 2 1 7
 3 6 5 3 3 12
 6  6 5 5 16
      18
      
      
      

İZMİR 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 1 6 1 2 1
 2 6 8 3 4 11
 4 7   6 13
 7 8    
 9     
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A MİLLİ KADIN VE ERKEK A MİLLİ KADIN VE ERKEK 
VOLEYBOL TAKIMLARININ VOLEYBOL TAKIMLARININ 
MİLLETLER LİGİ’NDEKİ MİLLETLER LİGİ’NDEKİ 
GRUPLARI BELLİ OLDUGRUPLARI BELLİ OLDU

TRENDYOL Süper Lig takımla-
rından Mısırlı.com.tr Fatih Kara-
gümrük, Gabonlu kanat oyuncusu 
Shavy Babicka’nın bonservisini 
sezon sonuna kadar kiraladı.

Kulübün ABD merkezli X şirke-
tinin sosyal medya platformundaki 
hesabından yapılan paylaşımda, 
25 yaşındaki futbolcunun sezon 
sonuna kadar geçici transferi için 
Sırbistan ekibi Kızılyıldız ile anlaş-
maya varıldığı bildirildi.

Babicka, kariyerinde daha önce 
Aris Limassol ve Toulouse forma-
larını giydi. AA

ve medya kuru-
luşu Amaury 
Sport Organi-
sation (ASO) 
ile 78 Event iş 
birliğinde ger-
çekleştirilecek 
organizasyon, 
dünyanın dört 
bir yanından 
bisiklet tutkun-
larını Akdeniz 
ve Ege Deni-
zi’nin birleştiği 
Marmaris’te bir 
araya getirecek.

Visa ve Tür-
kiye İş Ban-
kası’nın kredi 
kartı markası 
Maximiles 
Black’in isim 
sponsorlu-
ğunda gerçek-
leştirilecek 
organizasyona, 
Muğla Valili-
ği, Marmaris 
Kaymakamlığı, 
Muğla Büyükşe-
hir Belediyesi, 
Marmaris Bele-
diyesi, Gençlik 
ve Spor Bakan-
lığı, Kültür ve 
Turizm Bakan-
lığı, Türkiye 
Turizm Tanıtım 
ve Geliştirme 
Ajansı (TGA), 
Muğla Genç-
lik ve Spor İl 
Müdürlüğü ve 
Türkiye Bisiklet 
Federasyonu 
kurumsal katkı 
sağlarken Yüce 
Auto-koda, 
Mosso Bisiklet, 
Shimano Türki-
ye, Martı Resort 
Marmaris de 
sponsor desteği 
verecek. AA

DÜNYANIN pres-
tijli bisiklet yarışı 
Tour de France’ın 
amatör serisi 
L’Étape Series by 
Tour de France’ın 
“L’Étape Marmaris 
by Tour de Fran-
ce” etabı 7 Hazi-
ran’da Marmaris’te 
gerçekleşecek.

Dünyada 20 
ülkede 35 şehirde 
binlerce bisiklet 
tutkunun katılımı 

ile düzenlenen 
L’Etape by Tour 
de France amatör 
bisiklet yarışıyla 
sarı mayo ruhu 
ve Tour de Fran-
ce’ın efsanevi dağ 
etapları geleneği 
Türkiye’nin eşsiz 
doğal coğrafyasına 
taşınacak.

Tour de Fran-
ce’ın organizatörü 
olan uluslararası 
spor, organizasyon 

Tour de France’ın amatör Tour de France’ın amatör 
bisiklet yarışı serisi L’Etape’a bisiklet yarışı serisi L’Etape’a 
MARMARİS’TE YAPILACAKMARMARİS’TE YAPILACAK

Fatih Karagümrük Fatih Karagümrük 
Kızılyıldız’dan Babicka’yı Kızılyıldız’dan Babicka’yı 

kadrosuna kattıkadrosuna kattı

A milli kadın ve erkek 
voleybol takımlarının 2026 

VNL’deki grupları şöyle:
KADINLAR
1. Etap (Brezilya):

Brezilya, İtalya, Hollanda, 
Dominik Cumhuriyeti, 

Bulgaristan
2. Etap (Ankara):

Brezilya, Fransa, Belçika, 
Almanya, Çin

3. Etap (Japonya):
Japonya, Brezilya, Polonya, 

ABD, Tayland

ERKEKLER
1. Etap (Kanada):
Kanada, Almanya, 

İtalya, ABD, Fransa
2. Etap (Polonya):
Polonya, Arjantin, 

Almanya, Belçika, Çin
3. Etap (Sırbistan):
Sırbistan, Slovenya, 

Almanya, İran, Ukrayna



ÜNİVERSİTEDEN yapılan açıklamaya göre, 
Boğaziçi Üniversitesi 1863 Spor Kulübü, yeni 
dönemde kapılarını açtı. 6-16 yaş arası çocuk-
lar ve gençlere yönelik 8 farklı branşta kap-
samlı eğitim programları sunacak kulüp, sporu 
yalnızca fiziksel gelişim alanı olarak değil, 
disiplin, karakter, takım ruhu ve toplumsal 
aidiyet oluşturan bütüncül bir eğitim alanı 
olarak ele alıyor. Eğitimler, alanında dene-
yimli ve pedagojik formasyona sahip uzman 
eğitmenler eşliğinde yürütülecek. Boğaziçi 
Üniversitesinin Hisar, Güney, Anadolu Hisarı 
ve Kilyos kampüslerinde yer alan modern spor 
alanları bu sürece ev sahipliği yapacak. AA
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ÇEKMEKÖY Aydınlar Mahallesi’nde 
yer alan Yeşilyurt Sokak ilçe beledi-
yesinin aldığı kararla tamamen çocuk-
lara özel olarak yeniden düzenlendi. 
Açılışı geçtiğimiz günlerde gerçek-
leştirilen sokağa “Susam Sokağı” adı 
verildi. Labirent, satranç ve dama, 
masa tenisi, taklit oyunu, UFO oyunu, 
uzun atlama, köşe kapmaca, alfabe tır-
tılı ve sek sek gibi hem eğitici hem de 
eğlenceli oyun alanları a yer verilen 
sokak renkli zemin tasarımları ve dik-
kat çekici görsellerle donatıldı. Necati 
Alkan Spor ve Kültür Merkezi’nin 
hemen önünde yer alan sokağın açılı-
şında çocuklar oyun alanlarını ilgiyle 
keşfederken, aileler projeye yoğun ilgi 
gösterdi. HABER MERKEZİ

FATİH Belediyesi Kadın ve Aile 
Birimi, Yedikule Bahçe iş birliğiyle 
sağlıklı beslenme bilincini artır-
maya yönelik kapsamlı bir çalışma 
gerçekleştirdi. Yedikule Bahçe’de 
düzenlenen etkinlikte katılımcılar, 
diyetisyen rehberliğinde bahçeden 
toplanan taze ve mevsimlik ürünlerle 
kış salatası hazırladı. Mevsim sebze-
lerinin besin değerleri, doğru hazır-
lama yöntemleri ve günlük beslenme 
düzeninde nasıl yer alması gerektiği 
katılımcılarla paylaşıldı. Hazırlanan 
kış salatası üzerinden porsiyon den-
gesi, içerik uyumu ve sağlıklı tabak 
oluşturma konularında pratik bilgiler 
aktarıldı. HABER MERKEZİ

SULTANBEYLİ kart büyük ilgi görü-
yor. Vatandaşların karta erişimini 
kolaylaştırmak için başvuru süreçlerini 
dijitalleştirdiklerini belirten belediye 
yetkilileri, “Hemşehrilerimizin bu 
imkândan kolayca faydalanabilmesi 
için başvuruları erişilebilir ve pratik 
bir şekilde sürdürüyoruz. Vatandaş-
larımız kart.sultanbeyli.bel.tr adresi 
üzerinden başvurularını rahatlıkla 
yapabilir ve Sultanbeyli Kart’ımızı 
ücretsiz teslim alabilir” ifadelerini kul-
landı. HABER MERKEZİ

ÜNİVERSİTELİ GENÇLERİNÜNİVERSİTELİ GENÇLERİN
RUH SAĞLIĞI İYİ DEĞİL!RUH SAĞLIĞI İYİ DEĞİL!

Çekmeköylü çocukların  
‘Susam Sokağı’ sevinci

Fatihli kadınlar Yedikule 
Bahçesi’nde buluştu

Sultanbeyli Kart’a 
rekor talep geldi

NATURE dergisinde 
yayımlanan bir araştır-
ma, küresel ölçekte 72 
bin 288 lisans öğren-
cisinin katılımıyla  
gerçekleştirildi. Araş-
tırma dünya genelin-
deki üniversitelerde 
ciddi bir ruh sağlığı 
krizi yaşandığına, son on yılda 
lisans öğrencileri arasında kaygı, 
depresyon, intihar düşüncesi ve 
kendine zarar verme vakalarının 
belirgin biçimde arttığına dikkat 
çekti ve mevcut destek sistemleri-
nin bu artışı karşılamakta yetersiz 
kaldığını ortaya koydu.

PANDEMİ, RUHSAL BİR KRİZDİ

ÜSKÜDAR Üniversitesi İnsan ve 
Toplum Bilimleri Fakültesi Psiko-
loji Bölüm Başkanı Dr. Öğr. Üye-
si Hazal Ayas, dikkat çeken bu 
araştırmayı değerlendirdi. Ayas, 
“2013’ten bu yana bir artıştan söz 
edilebilir. Pandemiyi yalnızca 
fizyolojik bir sağlık krizi olarak 
değil hem fizyolojik sağlığa hem 
sosyal hayata hem de ruh sağlığı-
na yönelik bir kriz olarak tanım-
layabiliriz. Dolayısıyla ruh sağlığı 
alanındaki sorunlarda görülen 
pandemi dönemdeki artış, kriz 
olarak adlandırılabilir.” dedi.

20-29 YAŞ ARALIĞINDA…

DÜNYA Sağlık Örgütü’ne göre 
ruhsal bozuklukların en hızlı artış 
gösterdiği yaş grubu 20-29 yaş ara-
lığı. Bu yaş grubu şizofreni, bipo-
lar bozukluk gibi bazı psikotik 
özellikli bozuklukların başlangıç 
yaşı olarak biliniyor. Belirsizlik, 
gelecek kaygısı ve başarısızlık kor-
kusunun, öğrencilerin ruh sağlığı 
üzerindeki etkisine dikkat çeken 
Dr. Öğr. Üyesi Hazal Ayas, “Sos-
yal açıdan dezavantajlı gruplar 
ruh sağlığı için önemli risk faktör-
leri olarak değerlendirilmektedir.” 
İfadesini kullandı.

TARKAN TARKAN 
FIRTINASIFIRTINASI
TAM GAZ TAM GAZ 
DEVAMDEVAM

İSTANBUL Valisi Davut 
Gül’ün başkanlığında Ataşe-
hir Zübeyde Hanım  Eğitim 
ve Uygulama Merkezi toplan-
tı salonunda Ataşehir Muh-
tarlar Toplantısı düzenlendi. 

Toplantı esnasında; Ataşehir 
ile ilgili güncel sorunlar ve 
çözüm önerileri ile devam 
eden ve planlanan yatırımla-
ra ilişkin istişarelerde bulu-
nuldu. Muhtarlar ve diğer 

katılımcılar tarafından ileti-
len talep, görüş ve öneriler 
incelenerek, ilgili kurum ve 
kuruluşlara, konuların çözü-
me kavuşturulması amacıyla 
gerekli talimatlar verildi. AA

VALİ GÜL, ATAŞEHİR’DEVALİ GÜL, ATAŞEHİR’DE
MUHTARLARI DİNLEDİMUHTARLARI DİNLEDİ

BOĞAZİÇİ ÜNİVERSİTESİ BOĞAZİÇİ ÜNİVERSİTESİ 
8 BRANŞTA SPOR 8 BRANŞTA SPOR 
OKULU AÇIYOROKULU AÇIYOR
Üniversitenin akademik ve kültürel atmosferinin, spor eğitimine güçlü Üniversitenin akademik ve kültürel atmosferinin, spor eğitimine güçlü 
bir zemin sağlaması hedefiyle -16 yaş arası çocuklar ve gençlere bir zemin sağlaması hedefiyle -16 yaş arası çocuklar ve gençlere 
yönelik 8 farklı branşta kapsamlı eğitim programları sunulacakyönelik 8 farklı branşta kapsamlı eğitim programları sunulacak

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

MEGASTAR Tar-
kan’ın konser serisi 
hız kesmeden sürüyor, 
her gün Volkwagen 
Arena’da yeni bir 
sürprizle yer yerinde 
oynuyor! Adeta yıl-
dızlar geçidine evrilen 
konserlerde sanatçıya 
bu defa Türk müziği-
nin yıldızı Sibel Can 
ve komedinin ustası 
Ata Demirer eşlik etti. 
Dans, kahkaha, müzik 
ve eğlencenin sahneyi 

doldurduğu dakika-
larda, bu tarihi ana 
tanıklık eden seyir-
ciler adeta coşku seli 
yaşadı. Alkışlar bir an 
bile dinmedi; telefon-
lar hiç inmedi!  Sibel 
Can’ın sevilen şarkısı 
“Çakmak Çakmak”ı, 
muhteşem danslar 
eşliğinde sahnede 
bir arada seslendiren 
Tarkan ve Can, seyirci-
lerce dakikalarca alkış-
landı. HABER MERKEZİ

Araştırmalar son 10 yılda üniversite öğrencileri arasında artış 
gösteren ruh sağlığı bozukluklarının gençlerde kaygı, depresyon 
ve kendine zarar verme gibi olaylara neden olduğunu belirledi

Dr. Hazal Ayas
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